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7 . Cuiiihuriy tçi Türk Partisi ^efkoşa Milletvekili J a y m 

i[;'io;.)iı ^.trıc.a'nın, "Gtfr*»ozlere Gümrüksüz Araç İthal İ'zni 
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. . / 697. . 
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BİRİNCİ OTURUN 

AÇILMA SAATİ : 11.45 

BAŞKAN - Dt. Sait Güvan 
KATİP - Dr. Erbay Kanatlı 
KATİP - Feridun Onsav 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
l1inci Yasana Döneminin, 2*nei fasama Yılının 9'unca birle-
şimini açıyorum. Ad okunmak auretiyle yoklama yapar mısınız? 

( M okunarak yoklama yapılır. ) 

KATİP - Tatar sayısız vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yatar sayısı 
•ardır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
Şimdi gündemimize geçiyoruz. Gündeşinizin birinci 

maddesi Başkanlığın Genel Kurula sunuşlarıdır. 

Ulusal Birlik Partisi Grup Başkanlığının Hukuk re 
Siyasi İşler Komitesindeki üyelerinden Sayın Atay Cafer*i 
geri çektiğini ve yerine Sayın Yüksel Tüccaroğlu'mn gö-
revlendirildiğini bildiren tezkeresidir. Lütfen okur maunuz? 

KATİP -
KKTC Meclia Başkanlığı, 
Lefkoşa. ^ 

Hukuk ve Siyasi İşler Komisyonundaki Üyemiz Atay Cafer'in 
bu Komisyondan çekildiğini ve yerine Yüksel Tüeearoğlu'nun 
atandığını bilgi ve gereği için arzederim. 

Saygılarımla 
UBP Grup Balkan Yekili 

Atay Cafer 

. / 698 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bunu oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler?... Reddeden?.. . Yok. Çekimser'1'. .. Yok. Oybir-
liğiyle kabuk edilmiştir. 

Kuruluş Yaaa Tasarılarını İnceleme Kemitesi Başkanlı-
ğının gündemde bulunan Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği 
Kuruluş» G8rev re Çalışsa Eaaaları Yasa Tasarısının ivedilik-
le ve kısa İsla okunaak suretiyle görüşülüp oylanmasına 
ilişkin önergesi vardır. Okur musunuz? 

KÂTİP -
Cumhuriyet Heclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 
Oz: Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği Kuruluş t ©örev ve 

Çalışsa Esasları Yasa Tasarısı hakkında ivedilik Önergesi. 
\ 

Adı geçen Yasa Tasarısının bir an önce yürürlüğe girip 
kurusun yasal bi» rjsta'tüy& kavuş turutnası ve daha düzenli bir ça-
lı şmş ortamı-sağlanabilmesi gerekçesiyle İçtüzüğün 86. madde-
sinin (2)* fıkrası uyarınca yasa Tasarısının üçüncü göröf-
sesinin ikinci görüşmeden hesen sonra aynı birleşimde yapıl-
masını İçtüzÇğün 98* maddesinin (l). fıkrası uyarınca 
üçüncü görüşmenin Tasarının kısa adının okunmasıyla başlaması-
nı ve bütününün oylansasıyla son bulmasını Önerir, gereğini 
saygılarımla arzederim. 

Vehbi Zeki Serter 
Kuruluş Yasa Tasarılarını 
İnceleme Komisyonu Başkanı 

. /699 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bunu oyunuzş sunuyorum. 
Kabul edenler?*.. Reddedenler?..• Yok. Çekimser?»•• Yok. 
Oybirliği ile kabul edilmiştir. Dışişleri ve Savunma Pakanı 
Sayın Kenan Atakol'un 6 Kasım 1986 tarihinden başlayarak 
görevli olarak yurt dışında bulunması nedeni ile Meclis 
birleşimlerine katılmayacağını bildiren yazısı. Lütfen 
bilgi için okur musunuz7 

KATİP -

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 
Lefkoşa 

6 Kasım 1986 tarihinde görevli olarak İrlanda*ya 
gideceğimden adaya dönünceye kadar geçecek zaman zarfında 
Cumhuriyet Meclisinin yapacağı görüşmelere katılma olanağı 
bulamayacağım. Bilgi edinilmesini, bilgilerinize saygılarımla 
arzederim 

Kenan Atakol 
Dışişleri ve Savunma Bakanı 

BAŞKAN - Teşekkür ederim . Sayın milletvekilleri; 
şimdi gündem dışı konuşmalara geldik. 

ERGUN VEHBÎ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan usul 
böyle değildirt herhalde. Herkes giderken Meclisten izin 
alırken Kenan Bey sadece katılamayacağını bilgilerimize 
getirir. 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden) - İstemez ki. 

ERGUN VEHBİ (Devamla) - Oyle mi? 

TESBİT EDİLEMEYEN BÎR MİLLETVEKİLİ (Yerinden) -
Görevli olarak gitmiştir. 

/ 710;. 
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BAŞKAN - Görevli olarak gitmiştir oraya. Bunu 
bilginize sunmuşlardır. Bu nedenle izin istememiştir efendim1* 
İzni bellidir. Evet bu hususta s8z almak isteyen varsa 
buyursun. 

ERGUN VEHBİ (Devamla) - Yok tamam, siz söyledikten sonra. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın milletvekilleri gündem 
dışı konuşmalar^ geldik. Biraz evvel Danışma Kurulunu toplayarak 
bu hususta 62. maddenin açıklığa kavuşturulması' için Danışma Kurulundan 
görüş aldım ve Danışma Kurulunun tavsiyesine göre bundan bOyle 
gündem dışı konuşma istemleri sıraya tabi tutulacaktır ve bu- sırayı 
takip ederek her birleşimde bu sıra içerisinde gündem dışı istem-
lerini _ vereceğim. Sadece yine üç tanesi İçtüzüğümüz gereği 
gündem dışı istenL olarak verilecek bunun dışındakiler oylamaya tabi 
tutulacak. Bir de eger yer değiştirmek isteyen milletvekili varsa 
bunu gerçekleştirebilecek. Ancak yerini veren milletvekili eğer 
altıncıysa ve birinciye verirse birinci altıncıya geçecek altıncı 
birinciye geçmiş olacak. Bu şekilde bir yerleştirme imkanı olacaktır. 
Bu nedenle bugün gündem dışı konuşma istemi on tanedir. Bunlardan j 
bir tanesi UBP milletvekili, Lefkoşa Milletvekili Sayın Ahmet 
Akar*m, ikincisi UBP Girne milletvekili Sayın Tokay Varış'm, üçün-
cüsü TKP Girne nfl]etv#ili Kas ıh Keak iner "indir. Bunlar gündem dışı konuşma 
istemi sırasına göre konuşacaklardır. Bunun dışında kalan yedi 
taneyi oyunuza sunacağım. Eğer söz verilirse onlara da söz vereceğim. 
Bu nedenle 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Yeni bir sistem. 
| 

BAŞKAN - Yeni bir sistemdir onu açıklıyorum size. Yeni 
sistem değil de yeni M r tavsiye şekline gOre gidiyoruz. 

MEHMET CİVA (Devamla) - İktidara mensup milletvekillerinin 
sorunları varsa.•. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yani demek istersin 
sen Sayın Civa iktidar milletvekilleri hiç konuşmayacak. Gündem 
dışı konuşma hakkı yok. 

BAŞKAN - Sayın Civa her milletvekilinin gündem dışı 
konuşma istemi vardır. 

MEHMET ALTINAY (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Biz müracaatı 
verdiğimizde, bize birinci sırada olduğumuzu söyledi sekreterlik^ 

./701 
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BAŞKAN -Sayın Altınay bu konuda haklısınız. Fakat 
ben, Danışma Kurulu'nu topladım, onu bilginize sunuyorum. 
Geçan birleşimde arta kalanlarla beraber sizin müracaatınızı 
birleştirdik ve sıraya koyduk. Bu sıralamada sizin da muhakkak 
ki isteminiz mevcuttur. 

KATİP - Dördüncü sıradadır efendim. 

BAŞKAN - Ve dördüncü sıradasınız. Eğer bugün üç tanesi 
konuşulacaksa, gelecek birleşimde siz, birinciye geçmiş olacak-
sınız. Eğer Genel Kurul karar verirse ve bugün konuşacaksınız, 
bu sırada siz de varsınız. Bunu izah ediyorum. Bir sıraya 
tabi tuttuk ve bundan sonra sıra kaybolmayacaktır ve koridor-
larda koşma olmayacaktır; aman birinciliği kapayım, ikinciliği 
kapayım diye bir durum olmayacaktır. Bu hususta Danışma 
Kurulunun tavsiyesi uyarınca ben de bu kararı aldım ve bunu 
uyguluyorum. Bu nedenle bugünkü on gündem dıgı konuşma istemi 
içerisinde üçü İçtüzük gereği gerçddeşecekth; Diğerlerini oylarınıza 
sunuyorum^ Öçten fazla gündem dışı konuşma istemi verilsin mi? 
Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... 

MSHMET GİVA (Lefkoşa)(Yerinden) - Hükümet hem radyoyu, 
ham televizyonu, bir de Meclisi işgal etsin, tamam. 

İÇİŞLERİ, KOY İŞLERİ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI TAŞKENT 
ATASAYAN (Yerinden) - Başkası konufmasın 6iva, yalnız sen 
konuş. 

KATIP - 24. 

BAŞKAN - Çekimser yok. Ret 24, kabul 19. Bu durumda 
bugün sadece üç kişiye gündem dışı konuşma hakkı verilecektir. 
Bu nedenle birinci gündem dışı konuşma istemi... 

KATİP - Efendim, birşey söyleyebilir miyim? Gündem 
dışıya geçmeden önce Sayın Tokay Varış sırasını Sayın Eşber 
Serakmcı'ya vermek istediğini bildirmiştir. 

. / 707.. 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Sayın Tokay Varif 
sırasını Sayın Eşber Serakmcı'ya vermek istemektedir. 
Sayın Tokay Varış'ın sırası ikincidediry Sayın Ejber 
Serakıncı'nm sırası altıdadır. Şu andan itibaren 
Eşber Sarakıncı ikinciye gelmiştir, Tokay Var13 da altın-
cıya gelmiştir. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yerinden) - Eşber Serakıncı 
konuşmasını geri çekmişti Sayın Başkan. Biraz 8nce ret oyu 
kullandı konuşmak istemiyor diye. 

KÂTİP - Konuşmayı geri çekme yoktur efendim. 

BAŞKAN - üçten fazla konuşma istemine ret verilmiştir. 
Kendi konuşmasına ret vermemiştir. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Konuşma yapmak için 
müracaat eden bir adam kendi konuşmasının engellenmesi 
için nasıl parmak kaldırabilir? 

BAŞKAN - Sırasının değişeceğini bildiği için tahmin 
ederim. Sıra de§işme hakkı vardır. 

* 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Sıra değişmesi için oylama 
yapılmadı* 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Ben, benim 
sıramı... 

BAŞKAN - Aydınlığa kavuşmuştur efendim bu komi. Sayın 
milletvekilleri... 

( ANLAŞILMAYAN SÖZLER ) 

Dinleyelim lütfen arkadaşlar. Sayın Civa dinleyelim 
lütfen. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Bizim dilimize kilit vurmaya 
çalışırdı Sayın Serakıncı, bir de döndü kendi lâfını... 

. / 703. 
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BAŞKAN - Hayır efendim, kimse kimseye kilit vurmaktadır 
Herkes sırası ile konuşacak. Birinci gündem difi konuşma 
istemini okuyorum. 

Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa milletvekili Sayın 
Ahmet Akar'in çalışma yaşamı ve sosyal güvenlik hakları 
konulu gündem dışı konuşma istemi. Lütfen bu istemi 
okur musunuz? 

KATIP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunun ilk birleşiminde 
çalışma yaşamı ve sosyal güvenlik hakları konulu 
gündem dışı bir konuşma yapmak istediğimi bilgileri-
nize saygı ile arzeder, gereğini istirham ederim. 

Ahmet Akar 
Ulusal Birlik Partisi 

Lefkoşa milletvekili 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Ahmet Akar. 

OZKER 0ZGÜ1 (Lefkoşa)(Yerinden) - Parti için 
muhalefet mi efendim bu, nedir? 

AHMET AKAR (Lefkoşa)(Yerinden) - Hayır efendim, 
Şahsi görüşümüzdür. 

BAŞKAN - Buyurun efendim. 

. / 707.. 
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AHMET AKAR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletve-
killeri; dış ve iç etkenlerle ekonomik açmazlarımız gün geçtikçe 
daha kritik bir görünüm kazanırken, çalışma barışı açısından 
da hepimizi huzursuz eden olumsuzluklar birbirini izlemektedir* 
Oysa Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti*ni güçlendirmek ve halkımızı 
daha refah, daha esenli yaşam koşullarına kavuşturmak için, eko-
nomik açmazları aşmak temel gereksinmedir. Hükümetin, ekonomiyi 
yeterli bir kalkınma hızına ulaştırmak, ekonomik faaliyet hac-
mini, ulusal geliri ve istihdam olanaklarını geliştirmek amacıy-
la birtakım önlemleri gündeme getirme hazırlığında olduğunu bil-
mekteyiz. Umudumuz, bu önlemlerle bugünkü darboğazların aşıla-
bilmesi ve sıkıntıların en aza indirilmesidir. 

Kuşkusuz, ekonomik yaşamda başarının en temel unsur-
larından birisi çalışma barışıdır. Sağlıklı bir ekonomik ve 
sosyal yapı, ancak güçlü bir çalışma barışı ile olasıdır* Bu 
nedenle, ekonomiyi kalkındırma uğraşlarının, çalışma barışını 
güçlendirecek önlemleri de içermesi gereklidir. 

Bugün, özlediğimiz barış ortamına gölge düşürücü olayla-
rın sürmesi ve bu olayların siyasal arenada bir gerginlik kayna-
ğı olması üzücüdür. Çalışma Bakanının da ifade ettiği gibi, yasal 
boşlukların, çalışma barışının sağlanmasına ciddi engel oluştur-
ması, bu alandaki eksikliğin çok süratli bir biçimde doldurul-
masını ve bir îş Yasası'mn MeclisHen ivedilikle geçirilmesini 
büyük bir gereksinme olarak ortaya çıkarmıştır. 

Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; şunu afikça 
ifade etmek isterim ki, çalışanlarımızın ekonomik ve sosyal 
durumlarını geliştirmek ve haklarını korumak için anayasal çer-
çevedeki uğraşlarına sonsuz saygı duyanlardanız. Bu ülkede ya-
şayan herkesin, çalışanların Cumhuriyet Anayasası*nda ifadesini 
bulan sendikalaşma, toplu sözleşme ve grev hakkına saygı duy-
ması ve bunun gereklerini de yerine getirmesi gerekir. Bu hak-
lara tecavüzü önlemek içia de Çalışma Bakanlığı'tim Palm-Beach 
grevinde çözümsüzlük nedeni olarak işaret ettiği yasal boşluklar 
süratle ortadan kaldırılmalıdır. Bunun öncesinde, Palm-Beach 
sorununun çözümü için Çalışma Bakanlığımın gösterdiği çabaları 
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olumlu bulduğumuzu, ancak bu çalışmaların daha da yoğunlaştı-
rılarak, konunun bir an önce çalışanların anayasal haklarını 
koruyan, güvence altına alan bir çözüme ulaştırılmasını bekle-
diğimizi de belirtmek isterim. 

NACÎ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bı«ıu biraz 
daha vurgula Sayın Ahmet Akar. 

AHMET AKAR (Devamla) - Açıktır efendim. 

Çalışma yaşamında İŞ barışını güçlendirmek için alınacak 
yastl önlemlerle, ne iş uyuşmazlıklarının sürüp gitmesine9 ne 
bu uyuşmazlıklar karşısında çözümsüzlüklerin pekişmesine, ne 
çalışanlarımızın aylarca grevlerde zorlanmalarma^jıe de ekono-
mik yaşamda olumsuzluklara zemin bırakılmalıdır* Elbeltte ki, 
böyle bir yasal düzenlemenin, çalışma barışını/, Anayasada 
ifadesini bulan "çalışanların ekonomik ve sosyal haklarını ko-
rumak ve düzeltmek" amacı dışında amaçlar güdebilecek etkin-
liklere karşı koruması da esas olmalıdır. 

İçtenlikle inanıyorum ki, en zor uzlaşmazlıkları bile 
barışçıl çözümlere ulaştırma karakterine sahip bir halkın tem-
silcileri olarak, samimiyetle, yapıcılıkla, iyi niyet ve diya-
logla bu ülkede yasal zemine oturtulmuş, sağlıklı.bir çalışma 
yaşamı, sağlam bir çalışma barışı sağlayabiliriz. Bu sözleri-
min, çalışanların anayasal haklarına daha iyi yaşam koşullarına 
ulaşmaları için her düzeyde çaba harcanması gerektiğine ve eko-
nomik kalkınmanın çalışanların üretici gücüyle gerçekleşebile-
ceğine olan samimi inancımın ifadesi olduğunu özellikle vurgu-
lamak isterim. Çalışma Bakanlığının hazırlamakta olduğu tasarı-
nın Meclis'e gelmesinden sonra, yapıcı bir işbirliğiyle çalışma 
barışını güçlendirecek bir yasal düzenlemeyi ortak çabalarımı-
zın ürünü olarak çalışma hayatımıza kazandırabilirsek, böyle 
bir sonuçtan hepimizin mutluluk duyacağına eminim. 

Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; fazla zamanını-
zı almadan, birkaç cümle ile Sosyal Sigortalı yurttaşlarımızla 
ilgili birkaç noktaya da değinmek istiyorum. Sosyal sigorta 
emeklileri gerçekten yetersiz bir emekli maaşıyla büyük zor-
luklar içinde yaşam kavgası vermektedir. Sosyal sigortalılar 
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sosyal güvenlik hakları açısından devlet emeklileri ile arala» 
nnda var olan korkunç dengesizliğin bunalımı içindedirler. Bi-
liyoruz ki bu kesimin yerinmeden, ezilmeden, öteki emeklilere 
gıpta etmeden yaşayabilecekleri bir gelir düzeyine kavuşturulma-
sı, bunun için tüm olanakların zorlanması kaçınılmazdır* 

Bir ikinci nokta, Sosyal Sigortalı yurttaşların müca- I.G. 
hitlik haklarıdır* Bu hakları içeren yasal düzenleme, hukuksal 
bir takıntı nedeniyle iki yıl kadar önce askıya alınmış, ancak 
aradan geçen zamana karşın bu takıntının aşılmasını sağlayacak 
adım atılamamıştır* Şimdi Çalışma Bakanlığıfnm yeni yasal dü-
zenleme hazırlıklarında, konunun önlemle ele alınması ve Sosyal 
Sigortalıların mücahitlik haklarının uygulamaya geçirilmesi 
gerekmektedir* 

Sosyal Sigortalar mevzuatına ilişkin çalışmalarla ilgili 
olarak bir .isteğimizi daha dile getirmek arzusundayım* Bu 
istek gazetecilerle, basın çalışanları ile ilgilidir* Gazete-
cilik mesleğinin insan yaşamını ne denli törpülediğini, ne den-
li sağlık sorunları yarattığını bu alanda 22 yıl, üstelik bu 
sorunları yaşayarak çalışmış birisi olarak çok iyi biliyorum* 
Dünya Sağlık Teşkilâtının son raporunda da 1985 istatistikleri-
ne göre erken ölümlerde birinci sırayı yine gazetecilerin aldığı 
bir kez daha vurgulanmaktadır* Ülkemizde genel olarak basının 
ve basın çalışanlarının büyük destek ve yardıma gereksinmesi 
vardır* Bu yönde gerekli adımların atılması, en azından basında 
çalışan, basının yükünü çeken arkadaşlarımıza bu dünyadan göç-
meden önce, kısa da olsa, bir emeklilik dönemi yaşama olanağı 
yaratmamız kaçınılmazdır* Bunun için mesleğin zor koşulları 
nedeniyle hızla yıpranan gazetecilere erken emeklilik hakkını 
mutlaka tanımak, Sosyal Sigorta hak ve menfaatlerine özel bir 
katkı sağlamak durumundayız* 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; özetle ortaya 
koymaya çalıştığım bu düşünceler doğrultusundaki gelişmelerin 
yakın gelecekte gerçekleşeceğine olan inancımla, beni dinledi-
ğiniz için hepinize teşekkür eder, saygılarımı sunarım* 
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NACt T.ÜSAR (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Yafasın 
Pala Baach emekçileri diye çagırsaydın alkif1ayacaktı» 
seni. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ahmet Akar. 
Sıra, ikinci gündem dışı konuşmaya gelmiştir. Bu sıra-
ya, . Ulusal Birlik Partisi Gazi Magusa milletvekili 
Sayın Eşber Serakıncı*mu dış politika ile ilgili 
gündem dışı konuşma istemi gelmiştir. Lütfen bu istemi 
okur musunuz! 

KATİP -

29,10.1986 

Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Meclisimizin 31.10.1986 günkü birleşiminde dış 
politika ile ilgili gündem dışı bir konuşma yapmak 
istiyorum, gereği için bilgilerinize arzederim. 

Saygılarımla, 
Eşber Serakıncı. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Eşber Serakıncı. 
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E§BER SERAKİNCI (Gazi Mağusa)-Sayın Başkan; »ayın 
milletvekilleri; dış politikada son günlerde meydana gelen bazı 
gelişmelere Yüce Meclisin kürsüsünden değinmek üzere söz 
aldım. Geçtiğimiz haftalarda sadece Kıbrıs'ta değil, 
dünya kamuoyunda da geniş yankılar yaratmış olan Avrupa 
Şampiyon Kulüpler Kupasmdaki BEŞİKTAŞ - APOEL eşleşmesi 
nedeniyle ortaya çıkmış olan durum, bütün Kıbrıs konusundaki 
yapıcı olmayan, şirret Rum ve Yunan tutumunun özünü 
sergileyen tipik bir örnektir. Toplumların, ulusların, 
ülkelerin, hatta ideolojilerin birbirine yakınlaşmasında 
çağımızın en etkin aracı olan sportif bir olay bile 
gerginlik boyutlarına getirmekte tereddüt göstermeyen bir 
zihniyetin, Türklerle yan yana barış içinde yaşamaya 
nasıl tahammül gösterebileceğini sormak için elimize bir 
fırsat daha geçmiş bulunmaktadır,, 

Kıbrıs Rum Yönetimi ile Yunanistan, Rum toplumunda var 
olan ırkçı ve ş^ven duyguları körüklemek için BEŞİKTAŞ -
APOEL karşılaşmasını vesile sayarken, Türk tarafının 
izlediği olgun, vakur ve sağduyulu tutum, Kıbrıs S orununda 
kimlerin barıştan ve uzlaşmadan yana olduğunu net biçimde 
ortaya koyuyordu. Sportif bir karşılaşmayla Kıbrıs'ın 
büyük ihtiyaç duyduğu barışçı ortama yapıcı ve olumlu bir 
adım atılacağına kesinlikle inanan Türk tarafı, BEŞİKTAŞ -
APOEL karşılaşmasının gerçekleşebilmesi için elinden 
gelen çabayı göstermiş, kışkırtıcı Rum ve Yunan tutumu kar-
şısında soğukkanlılığını büyük bir özenle korumuştur. 

Ama her zaman vurguladığımız gibi, barışçı ortamlar, 
tek yanlı girişimlerle sağlanamaz, İki tarafın da ayni 
anda ve ayni içtenlikle uyumlu adımlar atması gerekir. Bir 
taraf barış için içtenlikle çaba harcarken, öte taraf savaş 
çığlıkları atarsa elbette ki özlenen sonuca varılmaz. 
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Tek elden yönetildiğine kuşku olmayan Rum ve Yunan 
propagandası, Türk Bayrağının Güney Kıbrıs'ta dalgala-
namayacağı ve düşman bir ülkeyle sportif temas yapılama-
yacağı gibi aşırı şoven görüşleri ortaya atmış ve bu 
görüşlerin Rum ve Yunan kamuoyunda da benimsenmesine yol 
açmıştır. Rum Yönetimi bu arada Beşiktaş'ın Güney Kıbrıs'a 
gelmesi halinde, Beşiktaş ekibinin güvenliğini sağlayamaya-
cağını duyurmaktan çekinmemiştir. Bu, üzerinde ibretle 
durulması gereken bir itiraftır. Uluslararası platform-
larda, Kıbrıs'taki iki toplumun birlikte yaşayabileceği 
iddiasını yayan yaşanan bunca acı deneyime karşın,'ısrarla 
tekrarlayan Rum *e Yunan yetkilileri, Türk halkının güven-
liği için asla güvence veremeyeceklerini kabul etfldf aksakta-
dırlar. Bu durumda, 1974 faşist Yunan Cuntası darbesinden 
sonra yasal haklarını kullanarak, Kıbrıs'a gelen Türk Barış 
Kuvvetlerinin,Kıbrıs'taki varlığının ne kadar elzem ve 
gerekli olduğu bir kez daha Rum Yönetiminin yaptığı iti-
rafla kanıtlanmış ve belgelenmiş olmaktadır. Çağımızın 
gerçeklerine uymayan tutumlarıyla, karşımızdakilerin çağdaş 
bir düşünce yapısına sahip olmadıkları da bir kez daha 
anlaşılmaktadır* Aralarında yüzlerce yıllık sürtüşmeler 
ve anlaşmazlıklar bulunan ülkeler ve toplumlar bile bir 
araya gelerek sportif karşılaşmalar yaparken, Rum ve Yunan 
cephesi, bir futbol karşılaşmasını reddetmekle kalmıyor, 
gerçekleşmesine olanak sağlamadığı bu olayla, siyasal ger-
ginliğe de yeni boyutlar katmaya çalışıyor. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Güney Kıbrıs'-
daki ırkçı Rum Yönetiminin şovenist yaklaşımlarının 
Birleşmiş Milletler Genel Sekreterinin barışçı girişim-
lerine de ters düşmekte olduğu bir gerçektir. Esasen son 
günlerdeki Rum davranışları, Genel Sekreterin 29 Mart'ta 
taraflara sunduğu Çerçeve Anlaşma Taslağını sabote edici 
nitelikte olduğu yadsınacak gibi değildir. Birleşmiş 
Milletler Genel Sekreterinin temsilcileri olan Marrack 
Goulding ile Gustave Feissel'in Kıbrıs'ta yürütmekte 
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olduğu temasların da uzlaşmaz Rum tutumu üçerinde olumlu 
bir etki yaratacağına inanmak istiyoruz. Gouldi-ng ile 
Feissel'in temaslarının, 29 Mart B>elgesi üzerinde Rum 
tarafını bir kez daha düşünmeye sevketme amacını taşıdığı 
ortadadır. 

Bu aşamada»biz, şunu açıklamak istiyoruz. 29 Mart 
JŞelgesi üzerinde Rum tarafına herhangi bir ödün verilme-
sine şiddetle karşıyız. Ulusal Birlik Partisi, Genel 
Sekreterin Taslağını değiştirmeyi ve yozlaştırmayı amaç-
layan hiçbir girişimi kabul edemez. Birleşmiş Milletler 
Genel Sekreterinin her iki tarafla da yaptığı uzun ve 
yoğmn temaslar smnucu hazırlanan bu Taslağın değiştiril-
mesi, kabul edilemeyecek bir durumdur. Zaten Tfirk tarafı 
bu Taslağı kabul ederken, azami 5dün sınırlarını zorlamış-
tır. Türk tarafı açısından da daha fazla ödün vermek s5zkonusu 
olamaz. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bizim 
bir diğer kesin inancımız da şudur ki; sorun artık bu 
aşamaya geldikten ve Rum-Yunan tarafının uzlaşmalığı 
kesinlikle kanıtlandıktan sonra, bağımsızlığımızın 
güçlenmesi ve kökleşmesi komşunda artık Birleşmiş Millet-
ler Gctael Sekreterinin de bize yardımcı olması gerekmekte-
dir. Her yönden kendi kendine yeterli duruma gelmiş bir 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Kıbrıs*ta kalıcı bir 
barışın ve huzurun artık tek güvencesidir. Rumlarla 
Yunanlıların şımarık çocuk rollerine çılanakta ısrarlı 
oldukları doğrudur. Ama doğru olan bir diğer gerçek de 
§u ki, bir çocuğu şımartan velileridir, anasıdır, babası-
dır. Yanlış yol izlemekte olan malûm velilerin, artık 
Rum ve Yunan şımarıklığını sona erdirecek yaklaşımlar 
içine girmelerini beklemek hakkımızdır. Türk tarafı 
yeteri kadar sabır, hoşgörü ve olgunluk göstermiştir. 
Hoşgörüsüzün en önemli örneklerinden biri de zaman zaman 
sansasyonel biçimde gündeme gelen Maraş konusudur. Halkımız 
büyük bir konut sıkıntısı çekerken ve Devletimiz kaynakla-
rıyle olanaklarını zorlayarak,sosyal konut projelerini 
uygulamaya koyarken Maraş'm hâlâ kapalı tutulması hoş-
görümüzün en canlı örneklerinden biri değil midir? Ulusal 
Birlik Partisi, tırmandırılmakta olan Rum ve Yunan uzlaşmaz-
lığı karşısında Maraş konusunun da artık gündeme getirilmesi 
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ve bu konunun kesin bir çözüne bağlanması gerektiği 
görüşündedir. Maraş'ı yerleşime açmanın barışçı bir 
hareket olacağına inanıyoruz. Halkı büyük konut sıkın-
tısı çeken bir devlette»yüzlerce aileye yerleşim olanağı 
sağlayacak bir kentin kapalı tutulmasının açıklanmasını 
yapmak gittikçe zorlaşmaktadır. 

Konuşmama son vermeden önce, son günlerde gündeme 
gelmiş olan elektrik kesintilerine de değiraaek istiyorum. 
Rum tarafı, keyfi elektrik kesintilerini halkımıza karşı 
ekonomik bir saldırıya dönüştürmüş bulunmaktadır. Halbuki 
Türk tarafına bildirilen gerekçe nedir? Deniyor ki bizim 
santrallerimizin azami kapasitesi kullanılmakta, dolayısıyla 
santrallerin çalışma imk&nları tehlikeye girdiği için Türk 
tarafına elektriği kesmek durumunda kalıyoruz demektedirler. 
Burada bu zihniyetin bu izah içerisinde tekrardan samimi 
olup olmadıkları gündeme gelmektedir. Gündeme gelen şudur: 
Kıbrıs konusunda biz» iki toplumdan bahsederken, Ruaı tarafı 
Kıbrıs'ta bir halktan bahsetmekte ve bu izahını çoğunlukta 
Rumlar, azınlıkta Türkler olarak ifade etmektedirler. Eğer 
gerçek • o ise bu kürsüden hem kumlara hem arkasındaki 
Yunanlılara ve Kıbrıs Konusu ile ilgili olan Birleşmiş Millet 
ler ve Genel Sekreterine şunu sormak isterim^ Gerçek bu ise 
niye bu azınlık diye tanımladığınız Kıbrıs Türk Halkının 
elektrik kesintileri münavebe ile kâh Rumlara, kâh bize 
yapılmamaktadır? İşte Birleşmiş Milletlerin bu kadar basit 
oyunları içerisinde bu gerçeği de görmesini ve tamamen 
Türk Toplumunun, Rum Toplumunun dışına dışlandığının 
artık farkına varılarak işleme gidilmesinin zamanı gel-
miştir kanaatindeyiz. 
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SB.2 

Bugün iddia şudur; Türk tarafı para vermiyor. Arkadaşlar Türk 
tarafı para vermiyor demek do bir geçerli gerekçe değildir. 
Çünkü 74*ton sonra bu Kıbrıs'ta büyük oluşullar meydana gelmiş-
tir. Bugüp Kıbrıs'ta gayri menkuL hesaplaşması yapılmazken 
oloktrik parası ödenemez diyo bir iddiayla kamuoyunun 
karşısına çıkmak, Türk halkının karşısına çıkmak elbette 
ki samimiyetten uzaktır. Bu konudaki Rum tutumu halkımıza 
karşı besledikleri olumsuz duyguların açık bir gösterge-
sidir. One sürdükleri hiç bir gerekçe kendilerini hak lı 
göstermeyeceği gibi, halkımızın maddi vo manevi kayıplarını 
da telafi edemez. Keyfi oloktrik kesintileriyle tezahhür 
edilen Rum tutumumu medeni insanlık önünde Birleşmiş 
Milletlerin dikkatini çekmek babında yineler»partim adı-
na kendilerini şiddetle protesto ve telin ederim. Teşekkür 
ederim. 

BAŞKAM - Teşekkür ederim Sayın Eşber Serakmcı. 

Sayın milletvekilleri; sıra son gündem dışı konuş-
maya gelmiştir. Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne Milletve-
kili Sayın Rasıh Keskiner'in "Esnaf ve Serbest meslek 
sahiplerinden toplanmasına çalışılan götürü vergilerle 
ilgili'' gündem dışı konuşma istemidir, lütfen okur musunuz? 

KATİP -
27.10.1986 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

31 Ekim 1986 tarihli Meclis birleşiminde "Esnaf 
ve serbest meslek sahiplerinden toplamasına çalışılan 
götürü vergilerle ilgili" gündem dışı konuşmak istiyorum. 
Gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rasıh Keskiner 
TKP (Sirne Milletvekili 
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BAŞKAM - Btyurun Sayın Rasıh Keskiner. 

RASIH KESKÎHER (Girne) - Sayın Baykan, değerli 
milletvekilleri; 22 Eylül 1986 tarihli yerel basınınızda 
•vergi vurguBu' manşetiyle bir haber yayınlandı* Söz 
konusu yayının içeriği, Hükümetin,zamanında toplanma-
sına başlamadığı götürü yergileri yıl sonu toplayabil-
mek için yeni bir takım yasal olmayan düzenlemelerin 
arifesinde olduğunu duyurmaktaydı* Bu Önemli yayına 
karyı Hükümetin kamuoyunu olumlu veya olumsuz yönde 
aydınlatmasını bekledik. Bu haber karşısında hiç ses 
çıkarmayan» dört gün sonra 26 Eylül 1986 tarihinde 
yaptığı tüzük değişikliğiyle Hükümet,yapılan yayını 
doğrulamakta, ancak yapılan bu değişikliğin yasal 
olup olmadığı hakkında sızmaya devam etmektedir* Tasa-
nın öngördüğü zamanda toplanmayıp, ancak yıl sonu 
toplanmasına çalışılan götürü vergi işlemleri apar 
topar hazırlanmaya başlayınca da yine basınımızdan 
yayınlandığı gibi pek çek keyfi uygulamaları da bera-
berinde getirmiştir* Biz,yine Hükümetin kamuoyunu yapı-
lan bu yayınlar karşısında aydınlatmasını bekledik* 
Hükümet yine susmayı tercih etti. Durum bu merkeze ge-
lince de 10*10.1986 tarihinde sözlü yanıtlanmak üzere, 
geniy araştırmaya gerek olmayan sade'ce iki s.oru .sorduk. Bu. soru-
lardan bir tanesi götürü usuldeki gelir vergisine tabi 
serbest meslek sahibi ve esnaflardan vergi toplanmasına 
neden ancak yıl sonu başlanmıştır? 

tkinci soru, Saplanmasına çalışılan götürü usul-
deki vergilerin Oelir Vergisi Ya»asına uygun olup olmadığı* 

. . / 714. . 



- 7.14 -

Görüldüğü gibi gayet açık, yanıtlanması araştırma 
gerektirmeyecek bu sorularımıza bugün oldu hâlâ yanıt ala-
madık* Bir buçuk aydır kamuoyunda, basında tartışılan konu 
hakkında Hükümet susmaya devam ededursun, Vergi Dairelerinde 
pazarlıklar devam etmekte, dayılar Vergi Daireleri kapılarında, 
Vergi Daireleri kapı ünlerinde devlet memurlarına görevlerinde 
yardımcı olmakta, pek çok usulsüz, keyfi işlemler sürmektedir. 
Konu ile ilgili biz görüşlerimizi aktaralım, tahftin ederim 
Hükümet efe konu ile ilgili gOrüşlerini artık açıklama olanağı 
bulmuş olur. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 24/82 sayılı 
Gelir Vergisi Tasası içerisinde gOtürü vergilerle ilgili 
hususlar düzenlenmiştir. GOtürü vergiye tabi vatandaşların 
nasıl, ne zaman müracaat edeceklerini Vergi Dairesinin bu 
vergileri nasıl, ne zaman, ne şekilde toplayacağını düzen-
lemiştir. Bu hususları düzenleyen ilgili maddelerden Önemli 
birkaçı şunları söylemektedir: 

"44/3 Vergi Dairesine başvuru zamanı gOtürü usulde 
vergilendirilecek vergilendirme döneminden Önceki takvim 
yılının Aralık ayıdır* » 

"39/2 Bu yasada aksine kural bulunmadıkça 47* maddede 
saptanmış götürü vergi, en geç ilgili vergilendirme dOnemi-
nin Şubat ayı sonuna kadar ve kesilen kesintinin yapıldığı 
anda tarholunur*" 

"49/2 Bakanlar Kurulu gOtürü gelir vergisinin safi 
kazançlarını uygun gOrdüğü hallerde ilgili vergilendirme 
dOneminde Önceki yıl İçinde düzenleyeceği tüzük değişik-
likleri ile on katını açmamak koşuluyla değiştirebilirJVe 

"53/B gOtürü vergilendirmede tahakkuk ettirilen gelir 
vergisi aylık eşit taksitlerle en geç Aralık ayı sonuna 
kadar Ödenir *" İlgili yasa hükümleri bunlar* 
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Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; varsın Anayasa 
herkesin mali gücüne güre vergi ödemekle yükümlü olduğunu 
söylesin. Yarsın Gelir Vergisi Tasası götürü vergilerle 
ilgili hususları açıkça düzenlesin, varsın Sayın Başbakan 
her konuşmasında Anayasaya, yasalara bağlılıktan söz etsin 
ve varsın Sayın Maliye Bakanı her kürsüden, her kürsüye 
çıkışında ülkeyi yasalara uygun olarak yönettiğini söylesin, 
gerçekler ortadadır. Ve bu gerçekleri hiçbir yaldızlı söz 
örtemez* 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Terinden) - Ve varsın 
Mehmet Bayram gülmeye devam etsin* 

RASIH KESKİNER (Devamla) - Pek çek olayda olduğu gibi 
bu konuda da Hükümet Anayasaya, yasalara aykırı hareket 
etmektedir. Öncelikle şunu belirtmek isterim ki biz Ana-
yasanın emrettiği gibi herkesin mali gücüne göre vergi 
ödemesinden yanayız* Devletin de yasalar çerçevesinde 
ancak vatandaştan vergi toplanmasını, verjgilerin zamanında 
ve eksiksiz toplamasını sağlamasından yanayız. Bırakın bu 
ülkede tam ters bir uygulama vardır. Çok kazanan çok az 
veya hiç vergi vermezken, vergi yükü sabit ve dar gelirli-
lerin omuzuna yüklenmiştir. Ancak9bugün burada esas konu-
muz bu değil, aynı zamanda toplanmak istenen vergilerin 
azlığı veya çokluğu değildir* Getirmek istediğimiz konu 
Devletin görevlerini, sorumluluklarını yasal çerçevede 
yapmarnasıdır.Tasa açıkça vergilerle ilgili tüzük değişik-
liklerinin ancak ilgili vergilendirme döneminden önceki 
yıl içerisinde yapılacağını söylediği halde Bakanlar 
Kurulu daha bir buçuk ay önce, 26 Eylül 1986 tarihinde 
bu değişikliği nasıl yapabilmektedir. Tasa yine sözko-
nusu vergilerin en geç ilgili yılın Şubat ayı sonuna 
kadar tarholunup aylık eşit taksitlerle en geç ilgili 
yılın Aralık ayının sonuna kadar ödenmesini öngördüğü halde 

. . / 716. 



- 713 -

Tergi mükelleflerine Eki» 86 itibarıyla öç taksit ve 1967 
yılına sarkarak tayca üç taksit nasıl uygulanmak istenmek-
tedir? Bu hangi yasal çerçeveye, oturtulmuştur. 

Sayın milletvekilleri. Sayın Başkan; buna imkân 
yoktur. Bu ve benzeri davranışlar devletin saygınlığına 
gölge düşürmektedir. Yerel seçim öncesi bilinen nedenlerle 
toplanmayan vergilerin, apar topar yıl sonu toplanmaya 
çalışılan yasal durumu bir yana,$ek çok keyfi uygulamaları 
da beraberinde getirmiştir. Alelacele postalanan vergi 
ihbarnameleri kazalara göre farklılıklar arzotmektodir. 
Çeşitli ilçelerden elde ettiğiniz vergi beyannamelorinde 
farklılıklar ortadadır. Örneğin;Güzelyurt'ta sosyal sigor 
ta muafiyetleri düşüİmektedir. Girne'do düşülmemektedir• 
Lefkoşe'de düşülmektedir, Mağuaa'da düşülmemektedir. Burda 
Örnekler vardır. Bunlara» hangisi doğrudur? Bir kazada 
başka türlü uygulayacaksınız, diğer kazada başka türlü 
uygulayacaksınız. Bunların hangisi doğrudur? Yine bu apar 
topar işlemler içerisinde,zamanında toplanmayan ve ancak 
birkaç aya sıkıştırılmak istenen bu işlemler sonucunda 
keyfi işlemlere devam edilmektedir. Yine burda örnek var-
dır; bir mükellef»bir mükellefe aynı gün, aynı tarih, 
aynı dosya numarası, aynı imzayla, aynı anda iki farklı 
vergi gönderilmiştir. Bunların hangisi doğrudur? 

CSBHÇLÎK, SPOR VB ÇALIŞMA BAKANI GÜKAY CAYMAZ 
(Yerinden) - Belki de saat farkıdır. 

RASIH KESKÎNER (Devamla) - Ayrıca takdir edilen 
kazançlarla ilgili hiçbir araştırma yapılmadığı, gBzlemo 
yapılmadığı gibi iyin en ötfcali ve ilginç yönü de Vergi 
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Dairelerinde şu anda sürdürülen pazarlıklardır. Tersi 
Daireleri açılnadan Vergi Daireleri önünde bir takım dayı-
ları her sabah görmek mümkündür. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Terinden) - Babalar? 

RASIH KESKİNER (Devamla) - Ve bunlar Vergi Dairesi 
memurlarıyla kimin kaç para vergi vereceggLni kararlaştır-
maktadır. Ve bu vergi mükelleflerine gönderilen ihbarname-
lerden sonra oturulan pazarlıkta kimisinden dörtte üç 
miktarı düşülmekte; , kimisinden yarısı düşünmekte, ki-
misinden dörtte bir düşülmekte. Hu neye göre yapılmak-
tadır? Bunun neye göre yapıldığını merak eden varsa araş-
tırma yapmasını söyleyebiliriz. Bu araştırmayı yaptığımız 
zaman da göreceğimiz, ya bir dayısı olacaktır veyahut göğ-
sündeki parti rozetine göre bunlar takdir edilecektir. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu uygulamayla 
ayrıca zamanında toplanmayıp zora sokulan vatandaşların 
özel muhasiplere : gönderilmeli mde - bugüv gündemdedir. 
Kaldı ki devlet memurları bu sıkışıklık İçerisinde Daire-
ye başvurulduğunda, devletin memurları, kendilerine bunu 
önermektedir, kurtulmak isterseniz özel muhasiplere gidin. 
Bu neyi getirecektir? Devletin topladığı vergilerin Özel 
muhasiplere aktarılmasını *ne devletin büyük bir gelir 
kaybından mahrum kalmasını getirecektir. 

. . / 718 



-

Btmun yanında bu yıl yasal olmayan bu uygulama sonucu vergi-
lerin büyük bir kısmı toplanamayacak, Devlet bütçesi milyon-
larca lira kayba uğrayacaktır. Devleti milyonlarca lira 
kayba uğratan bu uygulamalar hakkında,Devletin denetim 
organlarının bugün oldu ne tedbir aldıkları veya bundan 
sonra ne gibi tedbir- alacakları da merak edilmektedir. Bu hem 
bizim, hem de kamuoyunun beklentisidir* Dinlediğiniz için 
teşekkür ederim* 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Rasıh Keskiner* Buyurun 
Sayın Maliye Bakanı* 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, 
muhterem arkadaşlar; götürü vergiler konusunda muhterem arka-
daşım Sayın Rasıh Keskiner devamlı surette sormakta ve cevap 
almamasından yakınmaktadır. Normal prosedür içerisinde bu 
sormuş olduğu basit sorulara çıkıp da kürsüden*.* 

ÎBRAHÎM KORELÎ (Lefkoşa)(Yerinden) - Ne basit sorular, 
halkı ilgilendiren sorulardır* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sayın Koreli; eğer söyleyece-
ğiniz birşey varsa gelip küflüden söylersiniz. Kendisi burda 
ifade ettiler* 

ÎBRAHÎM KORELÎ (Devamla) - Sizi dostça uyarıyorum* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sorduğumuz dedi basit sorulara 
gelip burda cevap vermediler dedi. 

ÎBRAHÎM KORELÎ (Devamla) - Basit sorular demedi kesinlikle 

BAŞKAN - Lütfen dinmelim efendim. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Lütfen kulaklarınızı açınız ve 
arkadaşınızın söylediği sözlere muhatap olduğunun farkında olun. 
Oyle dediler. Lütfen dinlemesini Öğreniniz. 

ÎBRAHÎM KORELÎ (Devamla) - Mantıklı bir şey sOyleyin de 
dinleyelim. 
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MEHMET BAYRAM (Devamla) - Biz iyi bir araştırma yapmak 
suretiyle ve gerçeği ortaya koymak suretiyle cevap vermek için 
çıkıp kürsüden o gün sayın muhterem arkadaşıma oevap vermedik* 
Gerçekten sorduğu soruların cevapları gönderilmiştir. Soru 
sorma yöntemiyle eevap yöntemi yasalarla belirlenmiştir. Bur-
dan sorulan sorular Başbakanlık kanalıyla Bakanlığa gelmekte 
ve orda yanıtları aynı kanaldan iletilmektedir. Bunların pro-
sedürü yapılmıştır ve belfeA de bugün Meclis hitamında bu 
soruların cevapları verilecektir* 

Muhterem arkadaşım aon götürü vergilerle ilgili konuyu 
güzideme getirdiler ve Vergi Dairelerindeki uygulamaların ve 
yapılan işlemlerin» yasadışı olduğundan bahsettiler. Biz ke-
sinlikle yeni Maliye Bakanlığına atandıktan sonra bu götürü 
vergilerde bir gecikme olduğunu ve bu vergilerin mutlak suret-
te 1986 yılı İçerisinde vatandaşlara iletilmesi icap ettiğini 
ortaya koyduk ve yine de o yıl içerisinde daha önce gününde 
yapılan tüzük değişikliğinde gerçekten esnafın verebileceği 
verginin üzerinde bir tüzük tadilâtı olduğunu ve bu tüzük 
tadilâtının tekrar gözden geçirilip esnafın verebileceği, 
kazanma derecesine göre sınıflar yaratmak suretiyle tekrar 
baştan gözden geçirmek durumunda kaldık ve bu yapmış olduğu-
muz tüzük değişikliği götürü vergideki vatandaşların lehine 
yapılan bir işlemdi. Aleyhine bir işlem değildi kesinlikle* 
Dolayısıyla e işlemler yapıldıktan sonra bu vatandaşların 
ödeme güçlüğü içinde olabileceğini gözönüne alarak, ki şunu 
ifade edeyim, Vergi Dairesi isterseydi o hakkı vardır yasal 
yönden, bu götürü vergiler yerine bu vatandaşlara götürü 
yollamak suretiyle onları re-sen forüm doldurmaya ve onlara 
bir önceki yılda re-een vergi uygulama hakkına da sahipti* 
Biz bunu uygulamak istemedik ve biz bu kürsüden arkadaşları 
ikaz ettik* Lütfen götürü vergilerde vatandaşları taciz 
etmeyin, vatandaş eğer götürü vergiye itirazı varsa, gitsin 
yasal yönden başvursun, hakkını arasın ve hakkı varsa, orda 
hakkı kendisine teslim edilsin, aksi takdirde kendilerine 
götürü usulden vergi itirazı alacağı için isterse vatandaş 
doğal hakkıdır, isterse gider der ki ben götürü vergiden 
çıkmak istiyorum, o hakka da sahipsiniz istediğiniz gün 
ve o hakkı kullanan vatandaşa da bir sonraki yıl geçtiği 
yıl için re-sen vergi takdir edilir^ 
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U z ne yıldızlı söz söylene sanatına sahibiz, ne de bugünkü 
icraatınıza kadar yıldızlı söz söylene fırsatı bulamadık. 
İktidarda elan kiyiler re parti mensupları fazla yaldızlı 
sözler söyleme fırsatına sahip olmazlar. Muhalefette elan 
arkadaylar her zaman için yaldızlı sözler söyleyebilme 
imkânına sahip olurlar. Biz gerçekleri ve yine de arkadaşın 
vurguladığı gibi yasaların öngördüğü hizmetleri ve yasanın 
öngördüğü şekilde hareket etmeyi kendimize prensip olarak 
edindik. Ve muhterem arkadaşım eğer götürü vergiler konu» 
sunda iyi bir inceleme yapmış olsaydı, herkesin mali gücüne 
göre vergi verildiğini ve götürü vergileri de bir noktada 
e prensiplerden hareket ederek vatandaşlara iletildiğini 
herhalde kendilerinin de yakın olduğu kişilerin almış olduğu 
götürü vergilerin ne durumda olduğunu herhalde bileceklerdir. 

FADIL ÇAÇDA (Girne) (Terinden) - Şikâyet etmeyen 
vatandaş bıraknadışiz Sayın Bakan. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Muhterem arkadaşlar; fahiş 
diyorsunuz. Bedir fahiş olan... 

FADIL ÇAĞDA (Devamla) - Takdir... 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Ortaya koyabiliyor musunuz? 
Ben söyliyeyig size, bugün ülkemizde esnaf olarak kendisini 
götürü vergiye tabi olmasını talep eden yurttaşa 90.000 
lirayla 300.000 Türk Birası arasında yıllık vergi konmuştur. 
Bu mudur fahi* olan? 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Terinden) - Kanuni değil, 
sorun odur. 

MEHMET BURAM (Devamla) - İşte biz kanunları söylüyoruz 
Sayın Durduran* Biz fahiş olduğunu iddia etmiyoruz. Biz diyo-
ruz ki kanunun verdiği yetki ve hatta tüzük değişikliğini bu 
nedenle yaptığımızı ortaya koyduk. 
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ALPAY DURDURAN (Devamla) - Seneye uygulayabilirsiniz ancak. 

FADIL ÇAĞDA (Devamla) - Hem fahiş, hem kanuni değil. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - O size göre olabilir. 

FADIL ÇAĞDA (Devamlş) - Bize göre öyle. 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa) (Yerinden) - Nasıl bize güre? 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Hesaplarda vergi miktarları 
farklıdır dediler ve bir misal almak suretiyle olabilir muh-
terem arkadaşlar; bir memur yanlış bir form doldurup da bir 
vatandaşa gönderebilir. Bu ilk defa tahakkuk etmiş bir şey 
değildir. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Tüm işleminiz kamuna aykırıdır 
efendim. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - 0 sizin hüsnükuruntunuzdur 
Sayın Durduran. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Hüsnünün işi değil, senin 
işindir. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Hüsnü'^le Durduran yan yanadır. 

Dblayısıyle bir özel, bir tek vatandaşın bir hatası 
olabilir. îddia etmiyoruz ki Vergi Dairesi gffnderdiği zaman 
bir hata yapamaz. Yapmış da olabilir. Ve bir vatandaşa evrak 
incelenirken, liste incelenirken iki evrak gönderilebilir. 
Bunun bilinci içindeyiz. Mutlak surette vatandaş herhalde 
bunu götürüp de düzeltecektir. Ama bunların çok mik̂ arctâ 
olduğunu iddia etmek zannederim biraz saçma olur. 

Bir de muhterem arkadaşım bir dayıdan bahsetti. Nedir 
anlayamadım, ne dayısıdır? 

MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Bilin bilin. 
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MEHMET BAYRAM (D«TMİa) - Ne deyişidir anlayamadım. 

MEHMET CÎYA (Devesi*) - Kenara yapma,bilin Sayın Bakan, 
dayıları bilin. 

MEHMET1 BAYRAM (Devanla) - Rasıh Keskiner dayıları tapıyorsa 
bilmem, ben dayı «ayıtanımam, bilmem dsl ¥ergi konusunda dâ Vergi 
Dairesi vardır, sorumluları vardır. 

MEHMET CÎYA (Devanla) - 0 zaman ustalarına sor da 
tarif etsin sana dayıları. 

MEHMET BAYRAM (Devanla) - Bilmem yani Toplumcu Kurtuluş 
Partili arkadaşların içinde dayılar var nıdır? Bizde yek. 
Biz dayı bilmiyoruz, dayınız var nı? Dolayısiyle büyle bir 
konumuz, yani dayılar var, 100.000 Türk Lirası ile 300.000 
Türk Lirası arasında esnafa Tarh edilen bir verfL için, 
dayılar kapılarda beklemiş. Vergi Dairesi bizin Bakanlığı-
nızın altında M z ne dayılar gördük, ne ancalar. 

RASIH KESKÎİIER (Devanla) - E, bakacaksınız daha. 
MEHMET BAYRAM (Devanla) - Bir de esas en saçna taraf 

muhterem arkadaşlarım,deniyor ki ordaki memurlar veyahut da 
dayılar diyerlar ki, özel muhasip tutun efendim ve kurtulun. 
Muhterem arkadaşım, özel bir muhasibin bir yıllık herhalde 
muhasebe ücretinden herhalde haberiniz yoktur. Bunlara tarh* 
edilen vergiler özel muhasibin üç aylık üerotini bile karşıla-
maz. Hedir bu hikmet anlamadım. Nftye dayanarak bu savları 
ortaya koyuyorsunuz? Denek ki muhterem arkadaşımın gündeme 
getirmek istediği konular»gerçekten iyi bir araştırma neticesi de-
ğildir. Dolayısıyla muhterem arkadaşımın eğer gerçekten götürü 
vergi konusunda daha geniş bilgi isterlerse kapılarımız açıktır. 
Buyursunlar gelsinler. Hor türlü evrak. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Mahkemeye gideceksiniz, o zaman 
nasıl konufocaksınız onu merak ediyorum. 

MEHMET*BAYRAM (Devamla) - Sayın fiferduran, her türlü 
evrağı buyurun siz de, ağabey olarak size hoşgeldiniz derim 
geldiğinizde, her türlü evrağı, her türlü yaptığımız işlemi 
do açıkça isteyen arkadaşa büyürsün getirip gösterebiliriz. 
Teşekkür ederim. Saygılar sunarım. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Terinden) - Sayın Bakanım; 
kabul ederseniz bir sorum var. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - E soru sahibi sorarsa olur. 

BAŞKAN - Sadece... 

MEHMET BATRAM (Devamla) - Sadece şey sorabilirmiş. 

MEHMET CÎVA (Devamla) - Hayır milletvekili olarak 
bir soru sormak istiyorum. İçtüzüğe aykırı bir yanı yok efendim, 

BAŞKAN * Buyurun Sayın Rasıh Keskiner. 

İÇİŞLERİ, KOT İŞLERİ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI TAŞKENT 
ATASATAN (Terinden) - Kabul ederse Sayın Bakan,sorabilin Civa. 

SESLER * Kabul eder yahu. 

MEHMET BATRAM (Devamla) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Süz hakkı Sayın Rasıh Keskiner'indir. 0 soruyor 
efendim, buyurun Sayın Rasıh Keskiner. Teşekkür ederim Sayın 
Bakan. 

MEHMET CİVA (Devamla) - Son s8z ailletvekilinindir. 
Bizim de hakkımız var. 

RASIH KESKİNER (Girne) - Sayın Başkan, sayın millet-
vekilleri; izlediniz. Ne kadar gayrı ciddi yanıtlarla karşı-
laştığımızı izlediniz. Biz geldik ve peşinen dedik burda 
ki kimin kaç para , Öncelikle az mı çok mu Önemli değil, 
yasalardan bahsettik. Tasalar burda. Maddelerden bahsettik. 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BATRAM (Terinden) Biz 
de size sOyledik yasalara uygun birşey yoksa»hakkını arar 
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vatandaş» 

RASIH KESKİNER (Devamla) - Sayın Bakan, •• Sayın Bakan; 
ben orda hiç ses çıkarmadan dinledim. Evet* Tasa maddelerinden 
bahsettim* Ben beklerdim eğer ben yanılıyersaydım çıkaaınız 
buraya diyesiniz ki işte şu maddeye göre topluyorum ben ver-
gileri. Şu maddeye güre topluyorum. Yok diyorsunuz vergiler 
az toplanıyor, çok toplanıyor* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Vergi Yasasında var Sayın Rasıh* 

RASIH KESKİNER (Devamla) - Ve bahsediyorsunuz 9©»000 
liradan aşağı vergi yoktur diye. Son düzenlemeniz en düşük 
vergi 150,000 lira gösteriyor burda. Evet, yanlışım yok, hepsi 
de hurdadır* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Lütfen yakınlarınızın vergi-
sini çıkın da süyleyin kürsüden ne olduğunu da hiç olmazsa 
bütün Meclis dinlesin* 

RASIH KESKİNER (Devanla) - Yakınlarım meselesi değil 
bu iş* Ben Devletin *.* Sayın Bakan müsaade ederseniz*** 

ÎÇÎŞLERÎ, KOY İŞLERİ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI TAŞKENT 
ATASAYAN (Yerinden) - 150,000 lira 12,000 liradır Rasıh ayda* 

RASIH KESKİNER (Devamla) - Sayın Bakan, müsaade eder-
seniz konuşalım. Sayın Başkan*.* 

BAŞKAN - Dinleyelim lütfen* 

BAŞBAKAN Dr* DERVİŞ EROGLU (Yerinden) - Vergi Yasası 
var, yasaya güre alınır* 

RASIH KESKİNER (Devamla) - Sayın Başkan, değerli millet-
vekilleri; izliyorsunuz. Yasalardan bahsediyoruz, Anayasadan 
bahsediyoruz, arkadaşlar; yakınların kaç para vergi veriyor diyorlar. 
Devletin gürevi vergi toplamaktır. Zamanında topplamaktır. 
Yasalara uygun olarak toplamaktır. Zamanında toplanmayan, 
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seçim var diye toplanmayan vergiler yasadışı toplanmaya çalışı-
lıyor ve konu mahkemededir. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - E o zaman siz de Hükümette 
değil miydiniz seçimden ünce? 

RASIH KESKINER (Devamla) - Sayın Başbakan da hep Anayasadan 
yasadan bahsetmektedir. 

Dr. EBRVIŞ EROGLU (Devamla) - Yani Hükümetteyken söylemedin 
de şimdi söylen. 

RASIH KESKINER (Devamla) - Yapılan işlemi söylüyorum ben. 
Hükümettesin, hükümette değilsin meselesi değildir bu. Ciddiyet-
sizliktir bu. Bunu dile getiriyorum. Bir buçuk aydır mesele 
tartışılıyor, susmaktadır Hükümet, demek ki doğrudur, yasalar 
burda çünkü. Bugün de Bakan bunu kabullenmiştir burda. Yasa-
dışıdır yaptıklarınız. Ve mahkemeden dönecektir bunlar ve 
Devlet büyük bir gelir kaybına uğrayacaktır. Gelir kaybına 
uğrayacaktır Devlet. 

Dayılar meselesine... 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Söyle o dayıları bakalım 
öğrenelim* 

RASIH KESKINER (Devamla) - Takip edeceksiniz. Takip ede-
ceksiniz bunları öğrenesiniz. Hükümetsiniz, devlet güçleri sizin 
elinizdedir, takip edeceksiniz bunu öğrenesiniz. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Devlet, dayıların amcaların 
peşinde değil, devlet görevini yapar* 

RASIH KESKINER (Devamla) - Evet, Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri;aylardır gündeme getirdiğimiz konu karşısında 
açıklık kazanmıştır. Sayın Bakan da burda ifade etmiştir, 
yasadışı işlem yaptıklarını kabullenmiştir* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Oyle birşey demedim. 
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RASIH KESKINER (Devamla) - Konu kamuoyunun takdirindedir• 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Konu yasadışı değil. 

RASIH KESKINER (Devamla) - Yaşadığıdır* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Yasadıyıysa buyurun mahkemede 
gOrüşelim* 

RASIH KESKINER (Devamla) - Mahkemeye gidilmiştir zaten* 
Teşekkür ederim* 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Rasıh Keskiner* 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin birinci maddesi 
tamamlanmıştır. Diğer maddelere geçmeden 8nce saat 14*30'a 
kadar kalındığı yerden itibaren ara veriyorum* Teşekkür ederim* 

( Kapanış saati 12*50) 
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- ÎKÎNCl OTURUM -
Açılma Saati: 14.45 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 
Meclisinin l'inci Yasama Dönemi, 2'nci Yasama Yılının 
9'uncu birleşiminin 2'nci oturumunu açıyorum. 

Ad okumak suretiyle yoklama yapar mısınız? 

(Ad okunarak yoklama yapılır.) 

KÂTİP - lisap vardır Sayın Başkan» 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter 
sayısı vardır. 

III. GÖRÜŞÜLEN İŞLER 
Sayın milletvekilleri; gündemimizin birinci maddesi 

tamamlanmıştır. îkinci, üçüncü ve beşinci kısımlarda 
görüşülecek konu bulunmadığından ve sorular kısmı daha 
önce alınan karar gereğince altıncı kısımdan sonra görü-
şüleceğinden şimdi gündemimizin son maddesine, görüşülecek 
tasarı ve önerilerle jcomiteden gelen işlerin görüşülmesine 
geçiyoruz. Bu kısımda görüşülecek bir tek konu vardır. 
Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği Kuruluş, Görev ve Çalışma 
Esasları Yasa Tasarısı ve Tasarıya ilişkin Kuruluş Yasa 
Tasarılarını İnceleme Komitesinin Raporu. 

Sayın Komite Başkanının raporunu sunmasını rica 
edeceğim. Buyurun Sayın Komite Başkanı. 

KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ 
BAŞKANI VEHBİ ZEKİ SERTER - Sayın Başkan sayın milletvekilleri 
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KUZEY KIBRIS TURK CUMHURİYETİ CUMHURİYET 
. MECLİSİ KURULUŞ YASA TASAR3LARNI İNCELEME 

KOMİTESİNİN "BAKANLAR KURULU GENEL 
SİEKRETEKLICrİ KURULUŞ GÖREV VE ÇALİŞMA 
ESÂSLARI YASA TASARISI "NA İLİŞKİN 

RAPORUDUR. 1 
' ' ' ; ili-; 

Komitemiz, 3 Kaşım 19Ö6 tarihinde yapmış olduğu toplantıda 
ivedilikle görüşülmek üzere iletilen Bakanlar Kurulu Genel 
Sekreterliği Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısını 
(Y.T.Nf:46/l/B5), Bakanlar Kurulu Genel Sekreteri, Personel 
Dairesi Müdürü ve Bakanlar Kurulu Sekreterinin görüş ve değer-
lendirmeleri ile, çalışmaları çok eskiye dayanan kuruluşun 
faaliyetlerini daha düzenli bir şekilde yürütmesine olanak 
tanımaty kuruluşu.yasal bir statüye kavuşturmak ve mevcut kadro 
sayısıpı artırarak çalışmalarını daha verimli hale getirmek 
amacıyla hazırlandığı belirtilen sunuş gerekçesi ışığında 
görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. . 

t»' * 4 

Komitemiz, Tasarıda esasa ve şekle ilişkin aşağıdaki 
değişiklikleri'yapmıştır: •"•: 

Tasarının l'inçi ye 2*inci maddeleri aynen kabul 
edilmiştir. :î! -

Tasarının 3'üncü, 4«üncü, 5?inci, 6'mcı, 7'inci ve 
8'inci maddeleri yâpılan şekle ilişkin değişikliklerle kabul 
edilmiştir. 

Tasarının 10'uncü 'maddesi aynen; HMtici 
maddesi ise yapılan şekle ilişkin değişikliklerle kabul edilmiştir. t. 

^»nci maddesi ise yapılan şekle ilişkin değişikliklerle 
oyçokluğu-ile[kabul edilmiştir. • ' 

r Tasarın1%, "Çok gizli kararların muhafazası" yan "başlışını 
taşıman ve "Çok gizli, kararların pormal dosya işlemi4 görtbeyec'£gi 
ve Genel Sekreterin özel dolabında kilitii olarak muhafaza 
edileceği"ni öngören 13'üncü maddesi, tüm'devlet dairelerinde 
gizli'e^aklarin 'saklanması hususunun ortak bir mevzuatla 
düzenlenmesi gerektiği gerekçesiyle oy birliğiyle Tasarıdan 
çıkarılmıştır. "" i 
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Tasarının eski 20•inei maddesi 17'inci madde olarak ; ı. 
sayılandırılmış ve 20'inci maddesi (l)'inci ve (2)'inci fıkraları 
yapılan şekle ilişkin değişikliklerle oybirliğiyle kabul 
edilmiştir. 17'nfe'l maddeye bağlı Il'noi Cetvelde düzenlenmiş 
olan Bakanlar Kurulu öenel sekreterliği Gfenel Sekreter Hizmet 
Ş'eması altında düzenlenen Aranan nitelikler kısmındaki (d) şıkkı 
çıkarılmıştır ' yine IJ'noi Cetvele .bağlı Mödür Hizmet Şeması 
sarıdan çıkarılmış, Kararlar ve tutanaklar Amiri Hizmet 

Şemasında, ise şekle ilişkin değişiklikler yapılmıştır. 

"Kıdemli Sekreter Hizmet Şeması*nm üirartĞri Bitelikler 
kısmındaki (â) şıkkın^ başka hizmet sınıflarında çalışan 
personelden de alabilme olanağı sağlanması için yeni bir 
söz dizisi eklenerek üniversite veya yüksek okul mezunu olup 
Kamu SÖreylileri Yasasının- 75 (1)=» inci maddesi uyarınca1 bu 
sınıfa girmeye hak kazanmış olanlara da olanak sağlanmıştır. 

Yine ayniHizmet Şemasının Aranan Nitelikler kıstaındaki .i • • • ' . • I (b) şıkkına, "üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte 
Kamu görevlisinin^BU3Dama* halinde en az bir yıl çalışmış 
olmak koşulu aranır1'şeklinde yeni bir söz dizisi eklenmiştir. 

Sekreter (l. Sınıf) Hizmet Şemasının Aranan Nitelikler 
Kısmındaki (a) ve (b) şıkları* Kıdemli Sekreter Hizmet Şemasının 
Aranan Nitelikler Kısmındaki (a) ve (b) şıklarına yapılan 
ilâveler® fcoşut ilaveler yapılmak suretiyle değişTirıifişTir. 

Steno-Daktilo kadrosunun hizmet şemasında, kadro derecesinin 
IV1üncü derece olarekve ilk atanma yeri olarak belirlenmiş olması 
nedeniyle, Aranan Nitelikler Efllürrfîade yer alan bir alt derecede . 
en az 3 yıl çalışmış olmak koşulu çıkcrilnııştar. 
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(Toplantıya. Katılmadı - İzinli) 
Vehbi Z. Serteır 

(Başkan) 

Erbay Kanatlı 
(Başkan Vekili) 

Kemal Emirzade Aktan Sadık 
(Uye) 

Erdal Süreç 
(Uye) 

idinin Uzun 
(Uye) 

Tokay Varış 
• (Uye) 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Vehbi Zeki Serter. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 
üzerinde süz almak isteyen var mıdır? SOz almak isteyen 
yoktur* Şimdi Tasarının maddelerine geçiyoruz* Madde madde 
görüşülmesini oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?.•• Reddeden?... 
Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
Lütfen 1. maddeyi okur musunuz? 

KATİP - BAKANLAR KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ 
KURULUŞ? GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 
aşağıdaki Yasayı yapar: 

BİRİNCİ KISIM 
GENEL KURALLAR 

Kısa isim 1. Bu Yasa ttBakanlar Kurulu Genel Sekreterliği 
Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasası" olarak 
isimlendirilir. 

BAŞKAN - 1. maddeyle ilgili sOz almak isteyen var mıdır? 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenier?... Reddeden?... 
Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
Tefsir 2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe: 

"Genel Sekreterlik"9 Bakanlar Kurulu Genel 
Sekreterliğini anlatır. 
"Genel Sekreter", Bakanlar Kurulu Genel Sekre-
terini anlatır. 

BAŞKAN - 2. maddeyle ilgili sOz almak isteyen var mı?... 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... 
Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATÎP - ÎKÎNCÎ KISIM 
AMAÇ 

Amaç 3. Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliğinin kuruluş 
amacı, Bakanlar Kuruluna Sekreterlik, idari ve 
benzeri yardımcı hizmetlerini yerine getirmektir. 

BAŞKAN - 3. maddeyle ilgili sOz almak isteyen var mı?... 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... 
Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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Bakanlar 
Kurulu 
Sekteter-
1iğinin 
Kuruluşu 

KATİP - ÜÇÜNCÜ KISIM 
KURULUŞ VE GÖREVLER 

4. Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği, Başbakan-
lığa bağlı bir Genel Sekreter yönetiminde, Karar-
lar ve Tutanaklar Amirliği ile Mesleki, Teknik ve 
Genel Hizmetler Sınıfı Personelinden oluşur. 

BAŞKAN - 4. maddeyle ilgili sOz almak isteyen var mı?... 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?.•• Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
Bakanlar 
Kurulu 
Genel 
Sekreter-
liğinin 
gOrevleri 

3. Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği, Başbakanın 
yOnergesi Özerine Bakanlar Kurulu gündeminin hazır-
lanmasını; bilgi ve dokümanlar ile gerekli gOrdttğO 
konularda hazırlayacağı rpporun Bakanlar Kuruluna 
sunulmasını; karar ve tutanakların dOzenlenmesini, 
dağıtımını, gereğine uygun olarak saklanmasını ve 
kamuoyuna açıklanması OngOrOlen kararların 
yayımlanmasını sağlar^ 

BAŞKAN - Madde 5'le ilgili sOz almak isteyen var mı?... 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Bakanlar 
Kurulu 
Toplantı 
Çağrısı 

KATİP - DÖRDÜNCÜ KISIM 
Çalışma Esasları 

6. Genel Sekreterlik Başbakanın uygun gOreceği 
haftanın herhangi bir gdnOnde toplanılmak Özere, 
bakanlara en az kırksekiz saat Önceden, hazır-
lanan gündeçle birlikte toplantı çağrısı yapar. 

BAŞKAN - 6. maddeyle ilgili sOz almak isteyen var mı?.. 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
Bakanlar 
Kurulu 
Kararları 
ve Tutanak-
larının 
Dağıtılması 

7. Genel Sekreterlik, Bakanla* Kurulu kararları 
ile toplantı tutanaklarını, gerekli işlemleri 
en geç bir ay içinde tamamlayarak ilgililere 
dağıtır. 
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BAŞKAN - 7'nci maddeyle ilgili söz almak isteyen var 
mıdır?... Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Redde-
den?... Yok. Çekime*??-.-* Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
8. Genel Sekreterlik, Bakanlar Kurulunca Kamuoyuna 
açıklanması öngörülen kararların Resmî ÜazeteMe yayım-
lanmasını sağlar. 

BAŞKAN - 8*inci maddeyle ilgili söz almak isteyen?... Yok-
tur. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybir-
liğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
9. Bakanlar Kurulu toplantılarına Genel Sekreter ve 
onun görevlendireceği teknik personel katılır. 

BAŞKAN - 9'uncu maddeyle ilgili söz almak isteyen?... 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
10. Genel Sekreter Başbakanın yönerisi üzerine Bakanları 
olağanüstü toplantıya çağırır. Bu çağrı, konunun ivedi-
liğine göre, yazı söz veya telefonla yapılabilir. Ola-
ğanüstü toplantı çağrısında önceden bildirim süresi 
aranmaz. 

BAŞKAN - 10'uncu maddeyle ilgili söz almak isteyen var mı? 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
11. Dağıtımı yapılan tutanaklara herhangi bir Bakan yirmi 
dört saat içinde Genel Sekreterliğe yazılı olarak itirazda 
bulunmazsa, yazım yanlışları dışında tutanaklar onaylanmış 
sayılır. 

Bakanlar 
Kurulu 
Kararları 
ve Tutanak-
larinın 
Dağıtılması 

Bakanlar 
Kurulu 
Toplantı-
sına katı-
lacak 
Teknik 
Personel 

Bakanlar 
Kurulunun 
Olağanüstü 
Toplantıya 
Çağrılması 

Tutanak-
ların 
Onaylan-
ması 
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BAŞKAN - 11'inci maddeyle ilgili söz almak isteyen 
var mıdır?... Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Reddeden?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edil-
miştir. 

KATİP -
12. Genel Sekreterlik, çok gizli olan kararların 
normal dağıtımını yapmaz. Bu tür kararlar yalnız 
ilgili en yakın Bakan veya Bakanlara dağıtılır. 

BAŞKAN - 12'nci maddeyle ilgili söz almak isteyen var-
mıdır?... Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?. 
Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
13. Bakanlıklar tarafından Genel Sekreterliğe ileti-
len önergelerden hangilerinin gündeme alınacağı Genel 
Sekreterlikle görüşülerek Başbakan tarafından saptanır. 
Ancak ivedi olarak görüşülmesi istenen önergeler ilgili 
Bakanın istemi ve Başbakanın onayı ile toplantıdan önce 
veya toplantı esnasında gündeme alınabilir. 

BAŞKAN -13'üncü maddeyle ilgili söz almak isteyen var mı?. 
Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
Yönetim 14. Bakanlar Kurulu Genel Sekreteri, sorumlu bulunduğu 

hizmetleri ilgili plan, program, yasa, tüzük ve yönet-
melik esaslarına uygun olarak, Başbakanın emirleri çer-
çevesinde düzenlemekten ve yürütmekten sorumludur. 

BAŞKAN - 14' üncü maddeyle ilgili söz almak isteyen var mı? 
Yoktur. Ojjunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

I T . 

Çok 
Gizli 
Kararla-
rın Da-
ğıtımı 

Gündeme 
Alınacak 
önergeler 
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KATİP -

15. Genel Sekreter ile diğer yöneticiler, uygun gör-
dükleri yetki ve sorumluluklarını astlarına devrede-
bilirler. 

BAŞKAN - 15*inci maddeyle ilgili söz almak isteyen var 
mıdır?... Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Redde-
denler?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP - BEŞİNCİ KISIM 
Çeşitli Kurallar 

Buyurun. 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan, bu 
cetvellerin okunmuş olarak kabul edilmesini istiyorum. 

KATİP - Sayın Başkan, madde 16. 

BAŞKAN - Bir dakika lütfen. 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa)(Yerinden)- Daha madde okunmadı. 

BAŞKAN - Maddeyi okuyalım da sonra sunarsınız onu lütfen. 
Buyurun Sayın Feridun Onsav. 

BEŞİNCİ KISIM 
Çeşitli Kurallar 

Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliğinin 
kadrosu, bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde 
gösterilmiştir. 
Birinci Cetvelde gösterilen derece ve 
baremler Kamu Görevlileri Yasasına ekli 
Birinci ve İkinci Cetvelde yer alan derece 
ve baremlerin karşılığıdır. 

Yetki 
Devri 

KATİP -

Kadrolar 16. (1) 
Birinci 
Cetvel 

7/1979 (2) 
3/1982 
12/1982 
44/1982 
42/1983 
5/1984 
29/1984 
50/1984 
2/1985 
10/1986 
13/1986 
30/1986 
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BAKANLAR KURULU GEfJEL SEKRETERLİĞİ 
KADROSU 

BİRİNCİ CETVEL 
(Madde 16(1) ) 

Kadro Sayısı Hizmet Sınıfı ve Kadro Adı 
Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı. 
Ust Kademe Yöneticisi 

1 Genel Sekreter 
Ust Kademe Yöneticisi 
Savılmayan Diğer 
Yöneticiler 

1 Kararlar ve Tutanaklar 
Amiri 
Yasama Hizmetleri Sınıfı 

2 Kıdemli Sekreter 
1 l*Sınıf Sekreter 

Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı 
2 Steno-Daktilo 

2 
2 
3 

1 
2 

Kitabet Hizmetleri Sınıfı 
I.! Sınıf Kfitip 
II.Sinıf Katip 
Kâtip Yardımcısı 
Odacı ve Şoför Hizmetleri 

1. Sınıf Odacı 
J.1. Sınıf Odacı 

Derece 

111 

1 
11 

IV, 

3131 
111 
IV 

1 
11 

Barem 

19 

17B . 
.... -••_ V ... 

16 13-14-15 

6-7-8-9 

11-12 
9-10. 
5-6-7-8 

8-9 
1-2-3-4 
5-6-7 

% 
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BAŞKAN - I6*ncı maddeyle ilgili söz almak isteyen var 
mıdır?... Buyurun Sayın Rasıh Keskiner. 

RASIH KESKİNER (Girne)(Yerinden)- Söz almak istemiyorum. 

KATİP - Yok efendim. 

BAŞKAN - Söz almak isteyen yoktur. Yanlışlık olmuştur. 
Rasıh Keskiner söz almak istememiştir. Söz almak isteyen var 
mıdır?... 

KATtP - Yok efendim. 

BAŞKAN - Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa)(Yerinden)- Cetvellerle birlikte 
Sayın Başkan. 

ÖMER DEMÎR (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Cetvellerle Sayın 
Başkan. 

BAŞKAN - Cetvellerle birlikte sunulması öneriliyor. 

KATİP - Okunmuş kabul ediliyor. 

BAŞKAN - Okunmuş olarak kabul ediyoruz. Bunu okunmuş 
şekliyle oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... 
Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

740/.. . 
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KATİP -
Görev ve 
Sorumlu-
luklar 
İkinci 
Cetvel 

17. (1) Birinci Cetvelde gösterilen kadrolara 
atanacak personelde arabalı evsaf ve 
görevin nitelikleri, bu Yasaya ekli 
İkinci Cetvelde gösterilmiştir. 

(2) Genel Sekreter, Genel Sekreterlik 
kadrolarına atanmış kamu görevlilerini, 
özlük haklarına ve statülerine halel 
gelmemek koşuluyla, mevkileri ile uygun 
diğer görevlerde çalıştırılabilir. 

İKİNCİ CETVEL 
Madde 17 (1) 

BAKANLAR KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ 
GENEL SEKRETER HİZMET 

ŞEMASI - . 

Kadro Adı 
Kadro Sayısı 
Hizmet Sınıfı 

Derece 
Maaş 

: Genel Sekreter 
î I! 
î Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (üst Kademe 
Yöneticisi) 

: 1 (İlk Atanmçr) 
S. Barem 19 

Görev. Yetki VP , 
Bakanlar Kurulu toplantılarına katılır ve Kurul 

çalışmalarını izler. S ckr e t orjLikçe yapılan her türlü 
işlemi tienetler. Başbakanın ̂ önerilerine ve 
mevzuata uygun olarak Bakanlar^Kurulu Genel Sekreterliğinin 
görevlerinin yürütülmesini sağlar ve bu görevlerin yapıl-
masını gözetir. Bakanlar Kurulu Genel Sekreter liğiiin 
oluşturulması ve çalıştırılmasından Başbakana karşı sorumlufitr. 

Aranan Nitelikler: 
(a) Uygun konularda bir üniversite mezunu olmak;. 
(b) Kamu Hizmetinde sorumluluk taşıyan görevlerde en 

az 10 yıl hizmet etmiş olmakj ve 
(c) İngilizce veya geçerli yabancı bir dil bilmek. 
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BAKANLAR KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ 
KARARLAR VE TUTANAKLAR 

AMİRİ • ; 
HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı î Kararlar ve Tutanaklar, Amiri 
Kadro Sayısı : 1 
Hizmet Sınıfı î Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

ÜstlKâdeme Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler 
Derecesi î 111 (İlk Atanma ve Yükselme Yeri) . 
Maaş : Barem 17 B r 

Görev, Y^tkl va-Sörumlnluklar: •. 
Bakanlar Kurulu toplantılarına"1 ki tılmak; toplantıların 

gizliliğine riayet etmek; karar ve tutanaklar ile Genel •• 
Sekreterlikçe yapılan tüm işleri^'denetlemek ve takip ederek 
Genel Sekretere bu konuda bilgi vermek; Genel Sekreterliğin 
idari işleri ile saiır idlerinin yürütülmesinde Genel Sekretere 
yardımcı olmak ve onun yokluğu esnasında kendisine vekâlet etmek^ 

Aranan Ntt^Uküfer: 
(a) Uygun konularda üniversite, Akademi, veya yüksek okul 

mezunu olmak; » 
(b) ̂YÜÎfisek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının l'inci 

derecesinde, f̂ n̂ az 3, yıl çalışmış olmak; ve. 
(c) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda 

başaralı olmak, i 

\ 
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BAKANLAR KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ 
KIDEMLİ S3KH52EER- J .. -I 
HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı Î Kıdemli Sekreter 
Kadro Sayısı : 2 
HÜzmet Sınıfı : Yasama Hizmetleri Sınıfı 
Derece : I (Yükselme Yeri) , 
Maaş : Barem 16 

iffirev» Yetki ve Sorumlulukları: f 

Bakanlar Kurulu ^toplantılarına katılır; toplantıların 
gizliliğine riayet eder; 

Bakanlar Kurulunca, alınan kararlarla toplantı ; 
!.:•••• - ı 

tutanaklarını kaleme alır veya Stenograflaroa hazırlanan j . 
karar ve tutanakları denetlen^- Yasa 35a sarıları ile Ttjzük 
ve Yönetmelik önerilerini Kurul-aa varılan mutabakat uyanınoa 
yeniden düzenler ve bu konuda gerekli diğeır işlemleri ve ;• ,, 
amirlerinin vereceği diğer uygun görevleri yapar, 

t 
Aranan m telekler: * 

! 
(a) Mukuk ve Siyasal Bilgiler, İdari İlimler, 

İktisat ve Maliye konularında bir Hokülte veya . 
dengi-' bir yüksek okul mezunu olmak; veya 
üniversite veya yüksek okul- mezunu olup, Kaşsu 
Görevlileri Yasasının 75» inci--madde«.inintÖ»fwi 
fikresı uyarinca' bU sıtîıfa girmeye hak kazanmış o 

(b) Bir alt derecede en az 3 yıl- çalışmış olmak; 
Ancak üç yıl çalışmış olma koşuluna haiz uygun 
ırttelffite kcmu görevlisinin bulunmaması halinde 
en az bir yıl. çalışmış olma koşulu aranır; ve 

(o) İlgili mevzuat uyarmoa yapılaoak sınavlardia 
başarılı olmak. 
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BAKANLAR KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ 

SEKRETER (I.SINIF) 
HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 
Kadro Seyisi 
Hizmet Sınıfı 
üereoe 
Maaş 

Sekreter (I.Sınıf) 4 

1 
Yasama Hizmetleri Sınıfı 
11 (Yükselme Yeri) . 
Barem 13-14-15 

(GKrev. Yv. tki va S orUiılulukl-ri; 

Bakanlar Kurulu Öenel Sekreterliğine intikal eden 
Önergelerin Bakanlar Kuruluna sunulmasını sağlamak amacıyla 
yapılan, .işlemleri donutl«ry Bakanlar KtrulU toplantılarına 
katılır ve toplantıların gizliliğine riayet eder; Bakanlar 
Kurulunca alınan kararları ve toplantı tutanaklarını kaleme 
alır; Karar ve tutanakların ilgili yerlere gönderilip'- gön-
derilmediklerini dwR^tl^ry Bakanlar Kurulu $fenel Sekreter-
liğinin^ idari ve sair işlerinin yürütülmesine yardımcı olur 
ve. amirlerinin vereoeği diğer uygun görevleri yapar, 

ili-'.. 
i 

(a) Hukuk, Siyasal Bilgiler, İdari, tlimler, İktisat 
ve Maliye konularında bir Fakülte veya dengi 
bir yüksek okul mezunu olmak; veya üniversite 
veya yüksek okul mezunu olup, Kamu Görevlileri 
Yasasının^75*1^01 uaddesinin (l)'inci fıkrrsı 
uy?.rıno~ bu sınıfs girneya hak kazanmış bulunnnk; 

(h$ Bir alt dereoede 3 yıl- çalışmış olmak; 
Ahcak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz * - -ı » 

* uygjürî nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması 
halinde en sz bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; 
ve 

(o) îlgili mevzuat uyarınta yapılaoak. sınavlarda 
başarılı olmak,• 
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BAKANLAR KURULU GENEL SEKRETERLtGî 
STENO - DAKTİLO 
. HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 
Kadro ^dedi 
Hizmet Sınıfı 
Kadro Derecesi 
Maaş . . 

t 
ı' Steno - Daktilo 

2 . ^ ' 
Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı, 
IV (İlk Atama) : 

Barem 6-7-8-9"'' 

Görev. Yetki' ve" Sorumluluklar : •• -v--.-̂  

Bakanlar Kurulu toplantılarında yapılan konuşmaları 
harfiyen veya özet olarak stenografi notlarıyla tutanağa 
geçirir ve bu notlardan süratli ve temiz daktilo ya^ar. 

Aranan Nitelikler : . 
(a) Bir orta öğretim kurumunu veya dengi bir 

okulu veya"ilgili"konularda herhangi;bir .. 
meslek okulunu': bitirmiş olmak j ve 

t , •• , . . . i 
(b) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda! 

t başarılı olmak, < 

•;• • BAŞKAN - 17.. maddeyle-ilgili söz almak isteyen var 
mıdır?... ikinci Cetvelin okunmuş olarak kabul edilmesini 
öneriyorlar. Bunu oyunuza sunuyorum. Kabul edetfler?... 

Eve t V derilin, bu cetveller olarak oylânmıştır. 0 
nedenlö?!l§û ıfiaddeyi cetvellerle birlikte okunmuş olarak 
kabul -ederek oyunuza sunuyorum. 
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Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. Çekimser?... Yok. 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP - ALTINCI KISIM 
Son Kurallar 

Yürütme 18. Bu Yasayı Bakanlar Kurulu yürütür, 
yetkisi 

BAŞKAN - Süz almak isteyen var mı?... Yoktur. 
Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -
19. Genel Kadro Yasasına ekli Birinci 
Cetvelde yer alan Bakanlar Kurulu Genel 
Sekreterliği kadroları, bu Yasanın yürür-
lüğe girdiği tarihten başlayarak, yürür-
lükten kaldırılır. 

BAŞKAN - 19. maddeyle ilgili söz almak isteyen 
var mıdır?... Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Reddeden?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir. 

KATÎP -
Yürürlüğe 20. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı 

tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - 20. maddeyle ilgili süz almak isteyen var 
mıdır?... Yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Reddeden?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir. 

KATÎP - ivedilik durumu vardı efendim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde 
görüşülmesi tamamlanmıştır ve ikinci görüşülmesi sona 
ermiştir. Kuruluş Yasa Tasarılarını inceleme Komitesi i 
Başkanlığının Genel Kurulumuzca kabul edilen Önergesi gere-
ğince Tasarının üçüncü görüşmesine geçiyoruz. Kısa İsimle 
okuyunuz lütfen. 
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KATİP -
Kısa isim 1. Bu Yasa "Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği 

Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasası" 
olarak İsimlendirilir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi Tasarının tümünü 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Yok. 
Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Hayırlı uğurlu 
olsun. 

IV. SORULAR VE YANITLAR 
Sayın milletvekilleri; şimdi gündemimizin sorular kısmına 

geçiyoruz. Bu kısımda İçtüzüğümüzün 111. maddesi gereğince 
gündeme alınan ve Başbakan veya ilgili bakan tarafından yanıt-
lanması gereken sözlü soruları görüşeceğiz. 

Birinci sözlü sorumuz, Toplumcu Kurtuluş Partisi 
Girne Milletvekili Sayın Rasıh Keskiner*in gltürü usulde 
tahsil edilen gelir vergisiyle ilgili sözlü sorusudur. 
Lütfen okur musunuz? 

KATİP - 14 Ekim 1986 
Sözlü Soru Numarası: 31/12/86 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne Milletvekili Sayın 
Rasıh Keskiner'in götürü usulde tahsil edilen gelir vergisiyle 
ilgili sözlü sorusu. 

Aşağıdaki sözlü soruların Başbakan veya ilgili bakan 
tarafından yanıtlanmasını saygılarımla rica »derim. 

1. Götürü usulde gelir vergisine tabi serbest 
meslek sahibi ve esnaflardan vergi toplanmasına 
neden ancak yıl sonunda başlanmıştır? 

2. Toplanmasına çalışılan götürü usuldeki vergiler 
Pelir Vergisi Yasasına uygun mudur? 

. . / 716. 
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KATÎP - 4/11/1986 
BB/5/85 

Sayın Bakan cevap verecek efendim. Sözlü soru var. 

BAŞKAN - Bir dakika Sayın Feridun Onsav. 

KATİP - Sözlü sorudur. 
BAŞKAN - Sözlü soru olduğu için Sayın Bakan cevap 

verecektir. Buyurun Sayın Mehmet Bayram. 

MALİYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, 
muhterem arkadaşlar; 

İLGİ : BB/5/85 sayı ve 15 Ekim 1986 tarihli yazıları. 
Konu : 31/2/86 numaralı sözlü soru önergesi hakkında. 

İlgili yazıya konu, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhu-
riyet Meclisinin birleşiminde Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne 
Milletvekili Sayın Rasıh Keskiner'in "Götürü Usulde Tahsil 
Edilen Gelir Vergisi" ile ilgili Meclise sunduğu sözlü soru 
önergesine cevap teşkil edecek bilgiler aşağıda görüldüğü gibidir. 

1) 4 Nisan 1986 tarifinde yayınlanan ve değiştirilmesi 
gerekli görülen tüzük yerel seçimler nedeniyle 26 
Eylül 1986 tarihinde yürürlüğe girmiş ve vergi toplan-
masına Ekim 1986'dan itibaren başlanmıştır. 

2) 24/82 sayılı Yasanın ilgili maddeleri ile götürü usulde 
vergilendirmeye tabi tutulmayı talep eden ;yük"ümlüler 
daha sonra yine kendi istekleri ile götürüden çıkabilirler. 

Saygı ile arzederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Mehmet Bayram. 

KATİP - Teşekkürler Sayın Bakan. 

•/74S. 
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RASIH KESKÎNER (Girne)(Yerinden)- Sayın Başkan ... 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Rasıh Keskiner. 

RASIH KESKİNER (Girne)- Sayın Başkan, değerli milletve-
killeri; sorduğumuz sorulara verilen cevap bu değildir. Sorula-
rın cevabı bu olmaması gerekmektedir. İlgili sorularla hiçbir 
uzaktan ve yakından ilişkisi yoktur verilen cevapların. Teşekkür 
ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Rasıh Keskiner. 

MALİYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)-
Anlayış kıtlığı vardır. 

( Gülüşmeler ) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ikinci sözlü soruya ge-
çiyoruz. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Hasan Sarıca'nın "Börmezlere gümrüksüz araç İthal izni Verilmesi, 
görmezler için okul açılması ve görmezlerle özürlü yurttaşların 
istihdamıyla " ilgili sözlü sorusudur. Lütfen okur musunuz? 

KATİP -

24/10/86 
Sözlü Soru NO.:33/2/86 

Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan 
Sarıca'nın "Görmezlere gümrüksüz araç ithal İzni verilmesi, gör-
mezler için okul a.çılması ve görmezlerle özürlü yurttaşların İs-
tihdamıyla"ilgili sözlü sorusu. 

Aşağıdaki soruların ilgili Bakan veya Başbakan tarafından 
cevaplandırılmasını rica ederim. 

1. Görmezler ve diğer özürlülere gümrüksüz araba getire-
bilmeleri için herhangi bir çalışmanız var mı? 

2. 20 öğrencilik bir okul için Birleşmiş Milletlerin gör-
mezlere yönelik araç ve gereci sağladığı ancak bu okulun 
henüz açılamadığı doğru mudur? Doğru ise araç ve gereci 
sağlandığı halde okul niye açılmamıştır? 

../749. 
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3. Görmez ve diğer özürlü 55 yurttaşın halen işsiz oldukları 
ve bu işsizlere halâ daha uygun birer iş bulunarak bu 
insanların topluma daha aktif olarak kazandırılmadıkları 
doğru mudur? 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen cevap verir misiniz? 
ALPAY DURDURAN (Lefkoşa)(Yerinden)- Havadaki buluttan bah-

sediyor. 
MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Yok, 

Alpay'ın şapkasından bahsediyor. 

NACÎ T. USAR (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Havada bulut yok, 
Kostandiyi seller aldı. 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM - Durduran'm şap-
kasından bahsedeceğim şimdi. 

Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; 
İLGÎ: BB/5/85 sayı ve 28.10.86 tarihli yazıları. 
KONU: 33/2/1986 numaralı sözlü soru önergesi hakkında. 
îlgi yazıya konu, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet 

Meclisinin 24.10.1986 günkü 7'nci birleşiminde Cumhuriyetçi Türk 
Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Sarıca'nın "Görmezlere 
gümrüksüz araç ithal izni verilmesi, görmezler için okul açılması 
ve görmezlerle özürlü yurttaşların istihdamı" ile ilgili sözlü 
soruya cevap teşkil edecek bilgiler aşağıya alınmıştır :* 

1. Malûl kişilerin ithal edecekleri araçlara, 6/78-15/78 
sayılı Gümrük ve istihsal Vergileri Tarife Yasası'nın 
Başlık No:01, Yan Başlık No:11, altında Gümrük Muafiyeti 
verilmektedir. 

2. Görmezler ve diğer özürlülerin istihdamı konusunda çalış-
malar mevcut olup 1987 Mali Yılı Bütçesinde bu amaçla 
mali olanak sağlama çalışmaları devam etmektedir. 
Saygı ile arzolunur. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Mehmet Bayram. Buyurun Sayın 
Hasan Sarıca. 

HASAN SARICA (Lefkoşa)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 
Hükümetin sorulan sorulara bu türden genel ifadelerle yanıt verme-
si cidden tehlikeli bir gelişme olmaktadır Meclis çalışmaları için. 
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Kendileri de çok iyi gözlemlemiş olmalılar ki bu soruları 
Kıbrıs'ın Kuzeyinde faaliyet gösteren ve daha geçtiğimiz gün-
lerde İtalya*da"Kıbrıslı Türk Görmezlerin"de temsil edildiğinden 
gıpta ile bahsedilen iki kuruluşun yayın organında da vardı ay-
nı sorular. Biz bu kişilere gümrükten muaf araba ithaline izin 
hakkı veriliyor mu dediğimizde, aynı iki dernek de görmezlerin 
gümrükten muaf araba ithal etmeleri için Bakanlar Kurulundan 
istemde bulunmaktadırlar. Demek ki bu İstem yanıtsız kalmıştır 
ki daha en son yayınlanan yayın organlarında bu insanlar, bu 
istemlerini yeniden dile getirerek Başbakana bir soru sormuş-
lardır aleni olarak. Oysa bize verilen yanıt malûl kişilerin 
ithal edecekleri arabalar için vesaire vesaire İlgili Yasaya 
atıfta bulunmaktadır. Yani lâf cambazlığı yapılmaktadır. Çünkü 
eğer görmezlerin araba ithal etmeye, gümrüksüz olarak hakları 
var idi ise ve bu insanlar gazetelerinde yalan yazıyorlarsa, yani 
bu hakları olduğu halde, Başbakandan böyle bir hak istiyorlar-
sa açıklanması gereken bu idi. Elli beş tane görmezimiz vardır 
ve aslında en İyi yanıt 2*nci soruyadır. 0 da bu insanların 
istihdamı konusunda Hükümetin bugüne kadar hiçbir çaba göster-
mediği gibi yanıt şöyledir: "Görmezlerle diğer özürlülerin 
istihdamı konusunda çalışmalar mevcut olup 1987 Mali Yılı Bütçe-
sinde bu amaçla malî olanak sağlama çalışmaları cLevam etmektedir" 
denmektedir. Demek ki 1985-1986*da ve gerisinde hiçbir çalışma 
yapılmamıştır. Biz Hükümeti görmezlere ve özürlü insanların 
sorunlarını 1987 ve daha sonraya değil, daha önceden çözmesini 
bekliyorduk. Teşekkür ederim. 

ÖMER DEMİR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Çalışanlar için 
söyledi, çalışmayanlar için değil. 

MALİYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) -
Sayın Başkan söz istiyorum. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Hasan Sarıca. Buyurun 
Sayın Bakan. 

HASAN SARICA (Lefkoşa) (Yerinden) - Son söz milletve-
kilinindir Sayın Başkan. 
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ÎÇÎŞLERÎ, KOY ÎŞLERÎ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI TAŞKENT 
ATASAYAN (Yerinden) - E, bu nedir?... 

HASAN SARICA (Devamla) - Soruyu soran milletvekilinindir. 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, 
muhterem arkadaşlar; Sayın Milletvekili... 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Hakkı yok mu be?... 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sayın milletvekili lâf 
cambazlığı dediler, lâf cambazlığı değil kardeşim. 

HASAN SARICA (Devamla) - Son söz, soruyu soran millet-
vekilinindir. 

TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) - Normal 
gündemdir. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Biz sizin sorunuza yasalar 
çerçevesinde gümrük araba muafiyetinin kime verildiğini ve 
ne şartlar altında verdiğini size yasal yönden maddesi ile 
vurguladık ve siz de gayet iyi biliyorsunuz ki 1985'de de, 
1986'da da birçok sakat istihtamı yapılmıştır. Lâkin... 

HASAN SARICA (Devamla) - Kaç kişi Sayın Bakan? 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sayısal bilmiyorum, yapıl-
mıştır. Yalnız şu anda... 

HASAN SARICA (Devamla) - Sorumuz oydu. 

ÎBRAHÎM KORELÎ (Lefkoşa) (Yerinden) - Bakanlar Kurulun-
dan karar aldınız, istihdam edeceksiniz... 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Cevap vereceğim efendim. 

ÎBRAHÎM KORELÎ (Devamla) - Ve Maliyeden çıkartmadınız 
parayı. 
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İÇİŞLERİ, KOY İŞLERİ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI TAŞKENT 
ATASAYAN (Yerinden) - Çıkar mı kolay kolay. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sayın Koreli; siz zanneder-
seniz Maliye Bakanlığı oturur ve Maliye Bakanlığı da keyfine 
göre karar çıkarır, yanılıyorsunuz. Çünkü idarede olmadınız 
ki bilesiniz idarenin ne olduğunu. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - Bakanlar Kurulu istihdam 
edilsin diye karar verdi. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - İdarede olmadın ki nasıl 
idare edildiğini bilesin devletin. 

BAŞBAKAN Dr. DERVİŞ EROGLU (Yerinden) - Dinle be İbrahim 
biraz* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Devlet idare etmek Sayın 
Durduranın keyfi atamaları gibi değil. 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Keyfidir. 

NACÎ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Adam on bir 
yıldır sendika idare eder* 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Kanun dışı, hep suç* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sayın milletvekilleri... 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım. Dinleyelim lütfen. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sayın Maliye Bakanı eğer 
orda bir ödeneği herhangi bir bütçe maddesinde yeri yoksa 
keyfine göre adam istihdamı için yetki vermez. 

ÎBRAHlM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Oyle bir olanağın 
yoksa, Bakanlar Kurulunda niye karar verdin? 
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ALPAY DURDURAN (Devamla) - Yoktur diyeceksiniz o zaman. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - 0 çalışma yapılmıştır. 

İBRAHİM KORELİ (Devamla) - 0 kararı verirken, uyuttun 
vatandaşı. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Çalışma Bakanı ile9 sizin 
Çalışma Bakanlığınız döneminde, TKP'nin, bir çalışma yapılmış 
ve bu sakatlar tesbit edilmiştir. Yapılan araştırma ve sonuç 
da şöyleydiî Devlet bütçesindeki "03"de boşalacak yerlere 
zaman içerisinde sakatların istihdamının sağlanmasıydı. Bu 
işlem yapıldı ve bu işlemle beraber "03nde boşalan bazı mevki-
lere sakat vatandaşlar istihdam edildi. Ama sonuçta, rakam 30 
küsura ulaştığı için mecburen bu yıl, 1987 Bütçesine yeni 
bu ödenekle tüm bu sakatların istihdamını sağlamak için öde-
nek getiriyoruz. Çalışma dediğimiz odur. Eğer Yüce Meclis 
tensib buyurur, 1987 Bütçesinde onaylarsa bu vatandaşlara top-
luca iş verme imkânı olacaktır. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Mehmet Bayram. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Oyle ne yazmadınız da havada 
bırakırsınız? 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) -
Oraya hikâye mi yazacağım sana? 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Hikâye yazan işte. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Hikâye yazacağım sanaj.. 

FADIL ÇAĞDA (Girne) (Yerinden) - Görevinizdir Sayın Bakan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; başka sözlü sorusu olan 
var mıdır?.... Buyurun Sayın Ferdi Sabit Soyer. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Ne kadar dediniz, bu kadar 
diye yazın bize. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Bir de Maliye Romanı var, 
isterseniz romanı yollayayım da okuyasınJ 
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FERDÎ SABÎT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Bşşkan, 
sayın milletvekilleri; aşağıdaki sözlü sorumuzun ilgili 
Bakan tarafından yanıtlanmasını saygıyla rica ederim* 

1 - 1986 Harup ürününün açıklanan taban fiyatı 
üstünden ödenmesi ne zaman tamamlanacaktır? 

2 - Ödemelerde taksitli ödeme yöntemi tatbik edilecekse 
ürün bedelleri kaç taksitle ve bu taksitler hangi periyodlar 
ya da aylarda Ödenecektir? 

NACÎ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ne bilsin 
adamlar yahu? 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ferdi Sabit Soyer. 
Cevap verilecek mi? 

KATÎP - Hayır efendim bilahare. 

BAŞKAN - Gelecek birleşimde cevap verilecektir. 

FERDÎ SABÎT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Söyle 
bakalım kaç taksitte? 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) -
Soru sordun, sabret efendim. 

EMİN UZUN (Lefkoşa) (Yerinden) - Gelecek hafta 
söyleyeceğiz. 

BAŞBAKAN Dr. DERVÎŞ EROGLU (Yerinden) - Maliye ödemez ki 
kooperatifler öder. 

TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) -
Kooperatif ödeyecek. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Rasıh Keskiner. 
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RASIH KESKİNER (Girne) - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; Aşağıdaki sözlü soruların Başbakan 
veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını saygılarımızla 
rica ederiz, 

Rasıh Keskiner Ziya Rızkı 
TKP Girne Milletvekili TKP Girne Milletvekili 

1 - Köy ilkokullarına alman hademe temizlikçiler 
hangi esas ve kıstaslar çerçevesinde işe alınmaktadır? 

2 - İşe alınanların Özgeçmişleri ve işe alınmalarında 
herhangi bir engel olup olmadığı hakkında araştırma 
yapılıyor mu? 

3 - Bu çerçevede, Karşıyaka İlkokulunda, Bakanlığın 
bilgisi dahilinde hademe veya temizlikçi olarak işe alınan 
Bayan Nadir Mehmet için bu hususlar yerine getirildi mi? 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Rasıh Keskiner. 
Sayın Bakan cevap verecekler mi? 

SESLER - Yok, Bakan yok. 

BAŞKAN - Burda değil, gelecek birleşimde verilecektir. 

BAŞBAKAN Dr. DERVlŞ EROGLU (Yerinden) Haftaya. 

BAŞKAN - Başka sözlü sorusu olan var mıdır? 
Yoktur. Sayın milletvekilleri sözlü sorular bitmiştir. 
Cevaplandırılacak iki yazılı soru vardır. Şimdi birinci 
soruyu okuyun. Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne Milletvekili 
Sayın Mehmet Altınay'ın "Hayvancıların süt alacakları, süt 
mamüllerinin pazarlanması ve okullara süt dağıtımı" ile ilgili 
yazılı sorusudur. Lütfen soru ve cevabı birlikte okur musunuz? 

IÇIŞLERI, KOY İŞLERI VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI TAŞKENT 
ATASAYAN (Yerinden )- Soru sahibi yoktur Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Soru sahibi yoktur. 
BAYINDIRLIK ULAŞTIRMA VE TURİZM BAKANI NAZİF BORMAN 

(Yerinden) - Obür hafta. 
BAŞKAN - Obür hafta okunacaktır. İkinci yazılı soru TKP 

Milletvekili Sayın Alpay Durduran'ın"Yüksek öğrenim burs ve 
nakdi yardımları" ile ilgili yazılı sorusudur". Lütfen soru ve 
cevabı birlikte okur musunuz? 
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KATÎP - ' 1 , -
' ' j TARİH : 7.10.1986 

YAZILI SORU NO: 42/2/86 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ' LEFKOSA MİLLET-
VEKİLİ SAYIN ALPAY DURDURAN'İN, "YÜKSEK. 
GÖRENİM BURS VE NAKDÎ YARDIMLARI» ÎLE 

ÎLGÎLÎ YAZILI SORUSU 

" Aşağıdaki yazılı soruların eğitim İşleri ile ilgili bakanın 
yanıtlanması için gerekli işlemlerin yapılmasını rica ederim.. 

1. 1985-86 öğretim yılında KKTC Yüksek öğrenim burslusu öğrenci*, 
lerin sayısı nedir? 

a) 1985-86 öğretim yılma girenken mezun olariların sayısı * 
nedir? 1 

b) 1985-86 öğretim yılma girerken başarısızlıkları nedeniyle 
bursları kesilen öğrencilerin sayısı nedir? , 

c) 1985-86. öğretim yılmda bölüm veya okul değiştiren burslu 
öğrenci sayısı nedir? Bunlardan bursu kesilen Ve kesilmi-
yenlerin sayısı nedir? 1 

d) 1985-86 Öğretim yılına girerken başarısızlıklari nedeniyle 
yüksek, öğrenim kurumlarından kaydı silinen burslu öğrencilerin 
sayısı nedir? 

e) 1985-86 öğretim yılıha girerken başarısızlıkları veya bölüm, 
değiştirmeleri nedeniyle burslara kesilen öğrencilerden, 
burs (Verdikleri taahüte dayalı) paraları geri alınan öğren-
ci sayısı nedir? Bütçeye gelir kaydedilen para miktarı nedir? 

2. 1985-86 öğretim yılında verileri KKTC yüksek öğrenim burslarının 
ssıyısı nedir? 

a) 1985-86 öğretim yılı için ipLfinı, yapılan burs sahalarına 
göre dağıtılan burslara n dökümü nedir? 

b ) 1985-86 öğretim yılı için -ilâna, yapılan KKTC burslarından 
dağıtımı yapılmayan burs miktarı nedir? Nedeni nedir? 

c) 1985-86 öğretim yılı için Resmi Gazetede ilânı yapılan 
KKTC burslarına dağıtım yapılırken burs yönetmeliği. 5(iii) 
maddesine bağlı kalınmadan verilen burs oldu mu? 

d) 1985-86 öğretim yılı için Resmi Gazetede ilânı yapılan 
burs sahaları dışında herhangi bir öğretim kurumunda ' 
kayıtlı öğrenciye burs. verildi mi? 

I * i , • 
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e) 1985-86 öğretim yılı İçin Resmi Gazetede ilânı yapılan burs1 
sahaları içinde bulunan ancak Burs yönetmelimi 5(iv) 
maddesine bağlı kalınmadan burs verildi mi? 

3. 1985-66 öğretim yılında verilen KKTC ihtisas bursları sayısı 
nedir? ı , 

a) Burslar verilirken ihtisas yapmakta olup da daha önce burs-, 
veya nakdi yardım almayanlara burs verildi mi? Verilmişse 
nedeni nedir? 

b) Bakanlar Kurulu Kararı ile ödüllendirme olarak verilen ÖSYM*de 
ilk 20 sıraya giren öğrencilere verilen burslulara, da. İhtisas 
bursu verildi mi? Burs yönetmeliği kapsamına girmeyen bu 
burslulara ihtisas1 bursu verilmesinin nedeni nedir? . 

h. 1985-86 öğretim yılında nakdi yardım verilen öğrencilerin 
sayısı nedir? , 
5. 1985-86 öğretim yılında burs veya nakdi yardın alamayan 
öğrencilere başka bir yardım yapıldı mı? I 

a») Yapilan bu yardımlar hangi yasal dayanağa göre-
yapılmaktadır? 

b) B^p yıl içinde aynı.kişiye 2 kefc bu şekilde yardım 
yapıldığı oldu mu? 

6. Üçüncü ülkelerde okuyan ve bir- defaya mahsus olmak üzere 
verilen öğrenim yardımı kimlere ve ne kadar miktar yapılmıştır? 
Bu yardımlar hangi esaslara dayandırılarak yapılmıştır» 

7. 1986-87 öğretim yılı burslularının Resmi Gazetede ilânı 
yapılmamıştır.. Medeni? Bu yıl burs verilaniyecek mi?" 
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BAŞKAN - Sayııa Onsav; lütfen yanıtı okur musunuz? 

KÂTÎP -

Sayı: BB/4/85 Lefkoşa: 5.11.1986 
Konu: 42/2/86 numaralı 

yazılı soru önergesine 
yanıtımız. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

îlgi: 7 Ekim, 1986 tarih ve Y.S.No:42/2/86 numaralı 
yazınız. 

TKP Lefkoşa Milletvekili Sayın Alpay Durduran*m 
ilgi yazınız ile iletilen 42/2/86 numaralı yazılı soru 
önergesine Millî Eğitim ve Kültür Bakanlığı*nın yanıtı 
ilişiktedir. 

Sözkonusu yanıtımızın Cumhuriyet Meclisi Milletve-
killerinin bilgisine sunulmasını saygılarımla istirham 
ederim. 

Dr. Derviş Eroğlu 
Başbakan. 

Sayı:E.2/86 Lefkoşa 
28 Ekim, 1986. 

KKTC Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

îlgi: 7.10.1986 tarih ve 42/2/86 no'lu soru önergesi. 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Milletvekili 
Alpay Durduran*ın,"Yüksek Öğrenim Burs ve Nakdi Yardımları" 
ile ilgili yazılı sorusuna karşılık hazırlanan yanıtlar ek-
te sunulmuştur. 

Bilgilerinize saygı ile arzederim. 
Salih Coşar 
Bakan. 
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1. 1985-1986 öğretim Yılında Türkiye'de öğrenimde bulunan 
K.K.T.C. Yüksek öğrenim burslusu öğrenci sayısı; 
a. 1985-1986 öğretim yılına girerken burslu mezun 

sayısı; 
b. 1985-1986 öğretim yılına girerken başarısızlık 

nedeniyle bursları kesilenler; 
c. 1985-1986 öğretim yılında bölüm veya okul değiş-

tiren burslu öğrenci sayısı; 
Bu öğrenciler Burs Yönetmeliğine uygun olarak 

okul değiştirdiklerinden ve gerekli yazılı başvuru-
ları sonucu izin verildiğinden bursları devam etti-
rilmiştir* 

d. 1985-1986 öğretim yılına girerken başarısızlıkları 
nedeniyle kaydı silinen burslu öğrenci sayısı; 

e. öğrencilere verilen destek bursu (nakdi yardım) 
olduğu için verilen para geri talep edilmemektedir. 
Burs uygulanması halinde, eğer verilen burs karşı-
lıksız burs değilse öğrencinin başarısızlığı halin-
de yapılan ödemeler geri talep edilmektedir. Ancak, 
1985-1986 öğretim yılında bu gibi öğrenciler olma-
mıştır. 

2. 1985-1986 öğretim yılında verilen burs sayısı; 
a. 1985-1986 öğretim yılında sahalara göre verilen 

burslar Ek-I'dedir. 
b. 1985-1986 öğretim yılı için ilân edilen K.K.T.C. 

burslarından 34 adedine başvuran olmadığından bu 
sayı, nakdî yardım (destek bursu) halinde uygu-
lanmıştır. 

c. 1985-1986 öğretim yılı için ilânı yapılan K.K.T.C. 
burslarının dağıtımı yapılırken burs Yönetmeliği 
5(iii)'e uygun işlem yapılmıştır. 

d. 1985-1986 öğretim yılında burs sahaları dışında 
herhangi bir öğretim kurumunda kayıtlı öğrenciye 
burs verilmemiştir. 

e. 1985-1986 öğretim yılı için ilânı yapılan burs 
sahaları içinde, 5(IV) maddesine bağlı kalınmadan 
burs verilmemiştir. Ancak burs ile destek bursunu 
yani nakdî yardımı karıştırmamak gerekir. 
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3. 1985-1986 öğretim yılında 29 tıp ihtisası, 1 doktora 
ve 29 yüksek lisans olmak üzere toplam 59 ihtisas 
bursu verilmiştir. 59 
a. Burslar verilirken E (K-I) 78-85 no'lu Bakanlar 

Kurulu Kararma uyulmuştur. Buna göre, daha ünce 
burslu, nakdi yardımlı veya T.C. burslusu olma-
yanlara ihtisas bursu verilmemiştir. 

b, ÖSYM'de ilk 20 sıraya giren ve burs alan öğ-
rencilere de ihtisas bursu verilmiştir. Çünkü 
E (K-I) 78-85 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı buna 
amir olup tüm burslu ve nakdi yardım alan öğren-
cileri kapsamaktadır. 

4. 1985-1986 öğretim yılında nakdi yardım alan öğrenci 
sayısı; 342 

5. 1985-1986 öğretim yılında burs, nakdi yardım veya 
T.C, bursu almayan bazı öğrencilere özel nakdi yar-
dımlar yapılmıştır. 
a. 1986 Hali Yılı Bütçesinde yer alan ve Bakanlığın 

tasarrufunda bulunan 08/02/82 kaleminden ihtiyaçlı 
görülen Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetimde ve Tür-
kiye'de toplam 31 yüksek öğrenim öğrencisine 
1985-1986 öğretim yılında özel nakdi yardım yapıl-
mış olup, Bütçe Yasasına uygun olarak gerçekleşti-
rilmiştir. Bu yardımlar cüz1i 10-20 bin l'lık 
yardımlardır. 

b. îhtiyaçlılık durumunu inandırıcı olarak ortaya ko-
yanlara bir yılda iki kez verildiği de olmuştur. 
Örneğin bir şehit çocuğuna iki kez verilmiştir. 

6. üçüncü ülkelerde yüksek öğrenim gören öğrencilerden başvu-
ruda bulunan herkese saptanan kıstaslar uyarınca yardım 
yapılmıştır. 
Yardım miktarı 250.0001, ile 1.100.0001. arasında değiş-
mektedir. 
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Yardım kıstasları İlgili bakanlıkça ve bütçe olanağı da 
dikkate alınarak saptanmıştır. Şöyle ki; 
1. Yardım 1*100.000 l.yi aşamaz. 
2. Ailenin Ödemekle yükümlü olduğu meblâğın dörtte biri 

ödenir. 
3. Öğrencinin başarılı olması koşuldur. 
4. Değerlendirmede ailenin malî durumuna bakılmaksızın 

değerlendirme yapılmıştır. 
5. Öğrencinin okul ücreti ve burslu olup olmadığını belge-

lemesi koşuldur. 

7. 1986-1987 yılında, karşılıksız burslar hariç prensip olarak 
ihtiyaç duyulmayan sahalarda burs verilmemesi gerektiğinden 
destek burslarının (nakdi yardım) sayılarının artırılması 
yoluna gidilmiştir. Bu uygulama ile destek bursu limiti 
yukarıya çekilmiş ve daha çok sayıda maddi olanakları yeter-
siz öğrencinin destek bursu alması sağlanmıştır. Ayrıta bu 
uygulama ile hazırlık sınıfında ve birinci sınıfta okumakta 
olan bu gibi öğrencilere nakdi yardım verilmesi gerçekleş-
tirilmiştir. 

Ek-I 

1985-1986 Öğretim Yılında Sahalara Göre Dağıtılan 
Burslar: 

Türk Dili ve Edebiyatı 2 
İngiliz Dili ve Edebiyatı 2 
İngilizce Öğretmenliği 2 
Fransızca 1 
Almanca 2 
Mütercim-Tercümanlık 
Coğrafya 
Tarih 
llâhiyat 
İktisat 
İstatistik 
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Hukuk 
Kaliye 
Kamu Yönetimi 
Uluslararası İlişkiler 
Gazetecilik ve Halkla îlişkiler 
Rehberlik 
Muhasebe 
İşletme 
Kooperatifçilik 
Turizm ve Otelcilik 
Tıp 
Dişçilik 
Hemşirelik 
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon 
Glda Mühendisliği 
Orman Mühendisliği 
Ziraat Mühendisliği 
Süt Teknolojisi 
Beslenme ve Diyetetik 
Kimya-Biyokimya 
Eczacılık 
Mimarlık 
Şehir ve Bölge Plânlama 
İnşaat Mühendisliği 
Makine Mühendisliği 
Elektrik Müh. 
Elektronik Müh. 
Giyim 
El Sanatları 
Beden Eğitimi 
Sıhhi Tesisat 
Nakiş 
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ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Cetveli geçsin. 

BAŞKAN - Hayır istemez efendim, cetvel istemez efendim. 

Sayın milletvekilleri.•. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Devamı var efendim* 

BAŞKAN - Efendim? 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - 7'nci soruyu okudunuz mu? 

BAŞKAN - Bitti* Cevap okunmuştur size* 

KATİP - Okuduk efendim. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Söz istiyorum. 

BAŞKAN - Tabiî buyurun Sayın Alpay Durduran. 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın millet-
vekilleri; soru ve yanıt ayrı ayrı okunmuştur ve onun için 
yanıtın soruları karşılayıp karşılamadığı, gerçekten yanıt 
olup olmadığı belli değil* Ben dikkatle izlediğimde, Ûç ör-
nekle aslında bunun bir yanıt olmadığını sizlere göstermeye 
çalışacağım* 2'nci sorunun (c) şıkkında soru şöyledir: 

"1985-1986 öğretim yılı için Resmî Gazetede ilânı 
yapılan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti burslarına dağıtım 
yapılırken Burs Yönetmeliği 5(iü) maddesine bağlı kalınma-
dan verilen burs oldu mu?" Evet veya hayır. Yanıta bakalım* 

"1985-1986 öğretim yılı için ilâni yapılan Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti burslarının dağıtımı yapılırken Burs Yönet-
meliği 5(111)*e uygun işlem yapılmıştır." 

Benim sorum ne, verilen cevap nedir? Ben bu maddeye 
uygun olarak,verilen burs oldu mu olmadı mı derken, buna ay-
kırı işlem yapılmamıştır sorusu ile karşılaşmaktayım* Burs-
ların dağıtımı yapılırken 5(iii)'e uygun işlem yapılmıştır 
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denmektedir. Yani bursların dağıtımı sırasında şekline, 
sorumu çevirerek bambaşka bir soru haline getirmekte ve 
yanıtını da ona göre vermektedir. Bu benim sorumun yanıtı 
değildir. Anayasaya göre hakkım var, yanıt alma hakkım vardır. 
Bu yanıt hakkım ihlâl edilmiştir. Devam ediyorj 

"Üçüncü ülkelerde yüksek öğrenim gören öğrencilerden 
başvuruda bulunan herkese saptanan kıstaslar uyarınca yardım 
yapılmıştır" diyor. Herkese saptanan kıstaslar uyarınca 
yardım yapılmıştır. Soruyu okuyorum; 

"Üçüncü ülkelerde okuyan ve bir defaya mahsus olmak 
üzere verilen öğrenim yardımı kimlere ve ne kadar miktar 
yapılmıştır?" Kimlere?... Geçtik. Onun yanıtını alamadık. 

ÖMER DEMÎR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hepsine diyor. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Kimlere?... Hepsi de, bu 
yanıt değildir. Kimlere?Aliye, Veli'ye?... "Kim" şahıs-
tır. "Kim" Türkçede şahsın karşılığıdır."Ne", demedim ben? 
Cins ismi ile cevap verilemez bana, özel isimle cevap ve-
rilmesi lâzımdır. Bu yardımlar hangi esasa dayanılarak 
yapılmıştır? Şuna göre: 

"Yadım 1.100.000 l'yi aşamaz. 
Ailenin ödemekle yükümlü olduğu meblâğın dörtte 
biri ödenir. 
Öğrencinin başarılı olması koşuldur. 
Değerlendirmede ailenin malî durumuna bakılmaksızın 
değerlendirme yapılmıştır." 

Fakir olsa da, zengin olsa da verilmiştir. "Öğrencinin okul 
ücreti ve burslu olup olmadığını belgelemesi koşuldur." Bun-
lar yardımın miktarının kıstaslarını, esaslarını ihtiva etme-
mektedir. Alakeyfi herkese, kim geldi ise verilmiştir deniyor. 
Benim sorumun yanıtı olmadığı gibi, söylenenler de keyfi bir 
uygulamayı göstermektedir. Türkiye'ye burs vereceğinizde ülke-
nin ihtiyaçlarına göre bursu tayin edeceksiniz. İngiltere'de 
biri okudu mu eğer duyarsa sizin vereceğinizi ve kapınıza 
gelir, ona vereceksiniz. Çünkü ilân da edilmiyor ben vereceğim 
bunu diye. Herkes gelsin, müracaat etsin. Tam bir keyfiliğin 
de işareti olmaktadır. 
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Yedinci soruya gelelim. 1986-87 öğretim yılı burslu-
larının Resmi Gazetede ilanı yapılmamıştır*,Neden? Bu yıl 
burs verilmeyecek mi? Burslu, bizim burslu diye sorumuzu 
karıştırırsın diye nakdi yardımı da destek bursuna çevirdi 
kendisi* Ondan sonra da arada diyor ki destek bursu ile 
nakdi yardım bursu karıştırılmasın* Ben karıştırmıyorum. 
Cevap veren karıştırıyor, dilediği gibi* Çünkü bursların 
Resmi GazeteÜe ilan edilmemesi tamamı ile hukuka aykırıdır* 
İlan edilmediği için de burs verilmemesi lazımdır* Biz burs 
vermeyeceğiz diye cevap vereceğine, yanıta bakalım* 
1986-87 yılında karşılıksız burslar hariç "karşılıksız burslar" 
bir tanım daha geldi* Prensip olarak ihtiyaç duyulmayan saha-
larda burs verilmemesi gerektiğinden destek burslarının yine 
açmış parantezini içerisinde "nakdi yardım" Bunun adı nakdi 
yardım, destek bursu değil* Karıştırarak kendisi sayıların 
artırılması yoluna gidilmiştir* Bu uygulama ile destek bursu 
limiti yukarıya çekilmiş ve daha çok sayıda maddi olanakları 
yetersiz Öğrencilerin destek bursu alması sağlanmıştır* Ayrıca 
bu uygulama ile hazırlık sınıfında ve birinci sınıfta okuyan 
öğrencilere nakdi yardım verilmesi gerçekleştirilmiştir* 
Peki ben soruyorum* Burs verildi mi, verilecek mi bu yıl? 
Bunun içinde cevap var mı? Milletvekillinin anayasal hakkı 
açık bir şekilde çiğnenmekte ve uyduruk sorular icat edilerek 
onlara göre uyduruk cevaplar verilmektedir* Şiddetle protesto 
ederim bu durumu* Ve bütün milletvekillinin dikkatine getiririm. 
Her milletvekilinin vazifesidir anayasal haklarını savunmak* 
Her milletvekilinin vazifesidir* Eğer bu geleneğimizi yerine 
getirmezsek, işte bugünkü gibi milletvekili düşük seviyeli bir 
insan olarak kalır, kimse de yüzüne bakmaz* Burda parmak 
kaldırır geçiştirirler meseleyi ve böyle gider* Milletvekili 
kendisine Anayasa ile verilen yetkileri savunmak mecburiyetinde-
dir* Biz soru soruyoruz, başka bir cevap alıyoruz* Keyiflerinin 
istedikleri gibi cevap veriyorlar bize* Bu hakkımızı sonuna 
kadar korumak mecburiyetindeyiz* Bu tutumu şiddetle kınarım* 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Alpay Durduran* 

MALİYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) -
(Anlaşılmayan sözler*) 
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ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Sen hep bakan mı 
kalacaksın? Ama bir gün düşeceksin ve sen de böyle oturacaksın 
sızlayacaksın oralarda* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Katiplik de yaptım 5 sene 
bu Mecliste, hiç üzülme sen* 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Akıllanmadın demek ki* 

(Gülüşmeler) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri gündemimiz böylece 
tamamlanmıştır*' Gelecek birleşim 11 Kasım 1986 Salı 
günü saat ll*00*de aşağıdaki gündemle yapılacaktır? 11 Kasım 
1986 Salı günü saat 11.00'de* 

İÇİŞLERİ, KOY İŞLERİ VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI TAŞKENT 
14$30*da değil mi Sayın Başkan* 

BAŞKAN - Sabah 11*00'de* 

I* Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları* 
2* Özel Gündemde Yer Alacak İşler* 
3* Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler* 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Adam olmadın* 

MALÎYE VE GÜMRÜKLER BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) -
Sen hiç olmayacaksın* 

ALPAY DURDURAN ( Devamla) - Size emir verdiler 
geçireceksin kanunu* Sen burda efendilik yaptın* 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Varsa gücün gel geçirme* 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Ben hakkımı kullanırım 
veya vicdanıma göre yaparım* Ama sen yapamazsın, sana da 
efendilik yaparlar* Od derler size oturursunuz yerinize^ 
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BAŞKAN -

Sorular 
Genel Görüşme ve Meclis Araştırması Yapılması* 
Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komiteden Gelen 
Diğer İşler* 

Güvenlik Kuvvetleri İç Hizmet Yasa Tasarısı* 
(Y.T.No:117/2/86)ve Tasarıya ilişkin Hukuk ve 
Siyasi İşler Komitesinin Raporu* 

Birleşimi burda kapatıyorum, teşekkür ederim* 

Kapanış Saati: 15*50 
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CUMHURİYET MECLİSİ 
GÜNDEMİ 

9*uncu Birleşim 
7 Kasım 1986 Cuma 

Saat:10«00 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 
III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 
IV. SORULAR. 
V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 
VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLERİ ÎLE KOMİTELERDEN 

GELEN DİĞER İŞLER: 

1. Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği Kuruluş, Görev 
ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısı (Y.T.No:46/1/85) 
ve Tasarıya ilişkin Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme 
Komitesi Raporu. 
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